INIKBT MATEMATUKA 2019
BIP 7/KAYABDBI BAP TECT TAIICBIPMAJIAPHI (5/1)

1.OpHEKTIH MOHI JKaTaThIH apajbIK;
2 4

2 3
R 05] —8
4

A) (—o0; —8)

B) (0; +)

C) (—;0)

D) (—10; —8)

E) (1;8)

[Hemryi:

2. OpHEKTI BIKIIaMIaHbI3:
ad+1

KayaOw1:B

a®—a+1

ba+1) +a@a+1)

a—1

A
)a+b
B)1

a+1
)

a+b
2a+1
D)
E)O

a+b
[Hemryi:

a+b

al+1 a®?—a+1 (a+1D@—-a+1) a*—a+1

b(a+1)+a(a+1)_ a+b  (a+1(@+Db)
_az—a+1 az—a+1_a2—a+1—a2+a—1_

a+b

a+b a+b

a+b

3. CaHIBIK OPHEKTI BIKIIAMIaHAAD: \/ 2+V3+ \/ 2—-+3

INR'S
B) 3
o0

D) V3
E) -2
Memnryi:

XKayabsr: E

KBaApaTTaﬁMbIB

\/2+\/§+\/2—\/§=x:>(\/2+\/§+\/2—\/§)2=x2
2+x/§+2\/(2+\/§)(2—\/§)+2—\/§=x2=>x2=4+2\/4T=6

x? = 6 = x = +V/6 (tepic MoHAi KabblnaMaiiMbi3) = x = /6
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oY 1 1y
4. OpHEKTI BIKIIAM/IaHbI3: (a“ + b“j - [a“ - b4j

A) #/ab
B) 4+4/ab
C) 44/ab
D) 4-4%/ab

E) ab+2
enryi:

AN A TS A D G S S A AR 1t 1Y

[a4+b4] —(a4—b4J =[a4] +2a4b4+(b4j - (a4j —2a4b4+(b4]
O T A A O O O A A G O

(] +2a4b4+[b4j [j +2a4b4_[b4j _4aibt ~4yab

5. benmexTiH OeaiMiHACTI UPPATMOHATIBIKTAH KYTHULIBIPBIHIAP:

V5 +1
VI5+V5+V3+1

Kayabsr: C

A) V5442
V3-1
2
V341

2
V3-1
D) —

E)V3+1
[Hemryi:

B)

0

V5 +1 _ V5 +1 B V5 +1 1
VI5+V5+v3+1 V5(V3+1)+v3+1 (V3+1)(V5+1) V3+1
_ V3 -1 _V3-1
C(V3+1)(3-1) 2

XKayabs1:B

: a-b az+b?2 |, _3
6.OpHEKTI BIKIIaAMIAHBI3: - . (b 2_-a2

A) 2./ab
B) 1++/ab
C) Jab-1
D) 4+/ab
E) vab

[Hemryi:
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1?1y DA
I a?| —|b2| |a?| +|b?
,[b;_a;]x 6] C10)

1 1
a2 +b? a-b

L (a—b){a a2b2+bJ
=—[b2—a2] +

1 1 11

— _b+2a%b?—a+a—azb?+b =a?b?=+/ab

[u
=

Kayao6sr: E.
1 1 -3
. a‘*+4 a*-4 64
7.OpHEKTI BIKIIAM/IAHbI3: Tt T T
a*—4 a*+4 a?-16
A) 2J/a
B) 1+ Ja
1
C) =
) 8
D) 4v/a
1
E) =
) 4
[emryi:
! ! M PO -3
a‘+4 a'-4 64 a?+8a*+16+a’-8a*+16 64
T TTT 1 = T -
a‘*—4 a*+4 a’?-16 a2 -16 a2 _16
1 -3
! Co 2 | 2laz-16
2a? + 32 64 2a’ +32-64 L1
-16 a?-16 a2 -16 aZ —16
Kayao6sr: C.
8. benmekTiH OemiMiHACTI UPPATMOHATABIKTAH KYTHULIBIPBIHAAD:
5
V34132
A V5 ++2
B) V9 — V6 + V4
Q) Vo+Ve+Va
D)3 - 6 - V2
E) V7
[Memryi:
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5 5(V3-33-2+V2%)  5(¥9-V6+V4)
V3+V2 (VB+32)(V32-33-2+V2%) 3+2
=VY9-V6+ V4

Kayaon1:B
1 1 1
9.OpHEKTI BIKIIAMIAHBI3: (a“ + 2] . [a“ - 2] . (az + 4)

A) a+16
B) a—-16
C) a-1
D) a+1
E) a+2
Memnryi:

1 1 1 1\? 1 1 1
a4+2|la4-2|{a2+4 _Ha“j 22}~£a2+4]_(a2—4]-(a2+4J
1 2
:(azj —4*=a-16

10.©pHekTibIKIIaMJaHBI3: T +—

Kaya6n1:B

Ux +1
Ux
x-1
x
Ix+2
3x
Ux +1
Ux
Ix+3
3/x

[Hemryi:

A) -

B)

C)

D)

E)

4 1 1

1
XX=x* | X 1 x*(x=1) |  x° 1
2
s

X+ X3 x*-1) x3| x3+1 (ij 17 x*-1
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1 2 1
B (X _1) X3 s 1/x3+x3+1
101 1 2 1 1
X3 x3+1j (x3—4)(x34—x3+1J x: -1
1)? 1
Loz X* | +2x° +1
(x=1) [ x*+x*+x3+1 ( ]

1/ 1 _ an
x{x%l] x—1 x3£x3+1j

1 2
X3 +1 1
~ ( j X+l &x+1
xi(x;-+1j x% i/;

Kayabp1:D

11.OpHEKTIBIKIIIaM/IaHbI3: > T

Yx+1
3/x
B) ¥/x +1
Ix+2
Yx
D) ¥x -1
Yx+3
3/x

emnryi:

1 1 1
1 1 e 1 T L x3 x* -1
X3 3x*-1] x —x3 X® 3x¢ -1
— = N E
3

2 1 S
X3 —x%+1 X+1 X3

A) —

C)

E)

1 2
2 1 1 X3 —1
X34+ x3=3x3+1| x+1 ( j 1
— + 1 1 = I :X3—1:3\/;—1
X+ X3 —1 X3 —1

Kaya6s1:D
12. BenmrektiH OeIIMiHICTI HPPATMOHAIBIKTAH KYTHILIBIPBIHIAP:
24

3+vV2-+3
A) —6(5v2— 6+ 3V6 — 4v3)
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B) 6(5V2 — 6 + 3V6 — 4V3)
C) 6(5V2 + 6 + 3V6 — 4v3)
D) 6(5V2 — 6 + 3v6 + 4V3)

E) 6(5V2 + 6 + 3V6 + 4V3)
[Hemryi:
24 24(3+V2+3) 72+ 24\2 +24V3

3+VZ-V3 (3+vZ-V3)(3+VZ+3) (B3+v2) - (3)’
_ 72+424V2+ 243

9+6vV2+2-3
_ 72+424V2+24V3  36+12V2+12v3 (36 +12v2 + 12v3)(4 — 3V2)
o o8+6v2 4+3v2 (4+3V2)(4-3V2)
_ 144 -108v2 +48v2 — 36V2 - V2 + 48V3 — 36V3 -2
- (3v2)°

_ 144 —60V2 —72+48vV3 -36V6 72 — 60v2 + 48v3 —36V6
- ~2 B —2
= —36 + 30V2 — 24V3 + 18V6 = 6(5V2 — 6 + 3V6 — 4V3)

Kaya6n1:B
13 (%_1),4\/¥+i/5—\/_—1

OPHETIH BIKIIaMIaHbI3.
Ja+a

A) 2/a
B) va
ol
8
D) 4va
1
E)Z
[Hemryi:
p _4\/¥+4\/5—\/5—1 s _‘{/E(\/a+1)—(\/5+1)_ f _(\/5+1X4\/5—1)
Wath S =W R e =W

~(¥a-1): 4‘/3_;1 ~([¥a-1) (%)_\/_

23
14, \/% -4/3/a -a24 (a>0) epHerin bIKIAMIAHBI3.
A) a

B) 3a

C)a’

D) a°

E) Va

Hlemnryi:

Kayabs1:B

1% 12 23 3-2+23

/ 4[3 a24_ag alz a24_a8 12 24 =a 24 =a
Kayadsr:A
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15. OpHEeKTI BIKIIAMIAHBI3:

tg(Z - aj co{‘? - a) cos(2z —a)
ctg (7 — a)sin(:zz + aj

A) sina
B) —sina
C) -—cosa
D) cosa
E) +£sina
[Hemryi:

V4 3z
tg(z - aj CO{Z - a]COS(ZE -2) _ ciga(-sina)cosa _

3 =-sina
ctg (7 — a)sin(;Z + a) —ctga(— cosa)

. . . v
—SIna =Cosx -SIna = —SIna + COS—

KayaOw1:B
16. a -OyphIlIBbIHBIH aKbIPFBI KaObIpFachl X + Yy = 0Ty3yiMeH OeTreceni.
sina V1-cos’a - :
+ OpHETIHIH MOHIH TaOBIHBI3.
Ji-sin’a  cosa
A) cosrz
B) O
01
D) =1
E) 2
emnryi:
y=—xell;IV
sina Jl-cos’a sina [sina] sina sina
xell » + = + - + -0
Ji-sin?a cosa lcosa] cosa —cosa cosa
H 2
welV — Sina +\/1 cos” a
V1-sin®a cosa
sina [sina] sina —sina
lcosa] cosa cosa cosa
Kayab6s1: B
sina+cosa . i . .
17. —————— =2 Gepinrex, Sinacosa epHeriHiH MOHIH TaObIHbI3.
Sinha—CcoSa
y 3
10
3
B)
) 10
3
C) +—
10
D)1
E) -1
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[emryi:
sina+cosa sina+cosa )’ 2
—_— = 2 —> —_ :2
sina—cosa sina—cosa

sin’a+2sinacosa+cos’a _

sin’ a—2sinacosa+cos’ a
1+ 2sinacosa

1-2sinacosa

4

. 3
=4 — sinacosa =—
10

6sina+5cosa

18. tga=m,m = Z6epinreH, -
3 3sina—7cosa

6m+5

A)

B)

C)

D)

enyi:
6sina+5cosa
6sina+5cosa cosa _ btga+5

OpHET1HIH MOHIH TaOBIHBI3.

_6m+5

3sina—7cosa 3sina—7cosa  3iga—7
cosa

19. tg75" epHeriHiH MOHIH TaOBIHBI3.
[Hemryi:
tg45° +1g30°

tg75" =tg(45° +30°)= 10851030

3m-7

1
:1+ﬁ_1+\/§_ (+3f _1+23+3_, £

1B (V3-1)3+1) 2
J3
A) 2+4/3
J3++2
4
C) 2-/3
J6+1
2
E) 2+4/3
Memnryi:

B)

D)

_ tg45" +1tg30°

tg75" =tg(45° +30°)= 19851930
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1
B 143 beB) 142843,
_1_\/1__J§—1_(\/§—1XJ§+1)_ 2

3

KayaOwr: A
20. cos(x + 45 )+ sin(x — 45")
OPHETIHIH MOHI )KAaTaThIH aPAIBIKTHI AHBIKTAHbI3
A) [O;+oo)

B) (— oo;—2)

C) (—o0i—4)

D) (1;+oo)

E) (0;+0)
Menryi:
cos(x + 45 )+ sin(x — 45“)
=c0sXxsin45” —sinxsin45’ +sinxcos45” —cosxsin45’

V2 V2 . 2. 2
= —COSX———SIinX+—sinX———cosx=0
2 2 2 2
Kayaos: A

21. 1+sin51° —sin28° c0s23° —c0s28° sin23°
OpHETiHIH MOHI KaTaThIH apaJIBIKThI aHBIKTAHbI3:

A) (~o0;-1)
B) (—0;2)
C) (~o0-2)
D) (1;+oo)
E) (2;+0)
emnryi:
1+sin51" —sin28° cos23" —c0s28° sin23°
=1+sin51 —(sin 28°Cc0s23° +€0s28"sin 23°)
=1+sin51 —sin(28° + 23”)
—1+sin51° —sin51° =1
Kayabsr: B
22.2017+1tg20° +tg20°tg25° +tg25°
OpHETIHIH MOHI JKaTaThIH apaJIbIKThl aHBIKTaHbI3:
A) (-0;2017)
B) (—;2018)
C) (-0;2019)
D) (2018+x)
E) (2019+x)
Mernryi:
tgx +tgy
tg(x+y)= 1-tox-tgy
tgx+tgy =tg(x+ y \1-tgx-tay)
tg20° +tg25°
1-tg20°tg25°
tg20° +tg20°tg25° +tg25°
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= (tg20" +1g25 )+ tg20°tg 25"
— (L-tg20°tg25" kg (20" + 25" )+tg20°tg25" =1
2017+1g20° +1g20°tg25° +1g25° = 2017+1= 2018

Kayaosr: C
1
23. Erep tgy + ctgy =50601ca, oHa g’y + —— - ———+ctg’y moHiH ecenTeHis.
siny cosy
A) 18
B) 28
C) 38
D) 25
E) 20
[Hemryi:
- H 2
gy +ctgy=5 waLc?ﬂ:S = wﬂ 3_;=5
cosy siny sinycosy sinycosy

(tay +crgy) =52 = tg’y + 2tgy-ctgy + ctg’y = 25 = tg’y + 2+ ctg’y =25 =
tg’y +ctg’y =23
2 1 1 2
tg°y+————+ctgy=23+5=28
siny cosy
Kayabw1:B

24.sina+cosa =

OPHETIHIH

J15-410 (ﬂ' 37r} . cosa—+/3sina
—— | = <a<— |bepiireH , -
5 2 2 cosa++/3sina

MOHIMEH TaOBIHBI3.

A)_11+6J§
5
B)—11+6J§
7
C)11—6J§
7
D)11+ev§
7
E)_11+6J§
7
[Hemryi:
. V15-10 (« 37
sina+cosa=———"" | Z<ca<=—
5 2 2
sina:E, cosa:—@
5 5
V10 V15
cosa—+/3sina _?_‘/é'?
cosa+\/§sina \/E \/E
_ V10 3.¥15
5 5
114642
7
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25. 4(tg 255 —1g 555°) OpHETIHIH MOHIH TaOBIHBI3.
A) 83
B) -8V3
C) +8/3
D) 13<4(tg255 —tg555 )<14
E) 14<4(tg255 —tg555 )<15
emnryi:
4(tg255 —tg555°)
= 4ltg(180" + 75 ) tg(540° +15°))

:4(tg75° _tgl5o)=4 sin75 B sinl5
cos75 cosly

cos75° cosly’

:8( sin(75° -15°) J :B(SinGO"]:B\/é

2sin15° cosl5’ sin30°

4(sin 75° cosl5” —cos75°sinl5’ j

2 3 A 5 6 1
26.Ecenrenaep: cos— COS— - C0S— - CO0S— - COS— - COS— - COS—
15 15 15 15 15 15

15

27 3 A7 57 6r 1
C= COS]._5 COS— COS—COS—C0OS—COS——C0S—

15 15 15 15 15 15

27 3z A S5z 67 1
S —SIn—sm—sm—sm—sm—sm—sm—
15 15 15 15 15 15 15

27 3z A oY1 67 1
CS = COS—COS—COS—COS—COS—COS—COS—
15 15 15 15 15 15 15

27 3z A S5z 67 1
Sln—Sln—Sln—Sln—Sln—Sln—Sln—
15 15 15 15 15 15 15

1 27 47 6 8r 107 . 12x . 14r
CS:—sm—sm—sm—sm—sm sin sin

2715 15 15 15 15 15 15

Kayaosr:E

Kayaos1: A
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1 . 27 . 47 . 61 . 1
CS:—73|n—sm—sm—sm T——
2 15 15 15 15

) ( 57[) . 37[} . ( T
-SINN 7z ——|SINl 7 —— |SIN| T ——
15 15 15

1 . 7 . 27 . 37 . 47 . 57 . 674 . Ix
CS = —sin—sin—sin—sIn—SIn—SIn—Sin—
128 15 15 15 15 15 15 15

cS— Lt s sc- L1
128 128
3 v T 1
COS— COS—— COS—— COS—— COS—— COS—— COS—— = ——
15 15 15 15 15 15 15 128
Kayaos1:E
27 1-sin20 OpHETIHIH MOHIH TaObIHAAp
c0s10° —+/1-sin”100°
A) 0
B)1
C) +1
D) 2cos180°
E) —2cos180°
[emryi:
V1-sin 20’ _ /sin?10° — 25in10° cos10" +cos?10°
c0s10° —v1—sin®100° cos10° —+/cos?100°
_ \/(c0310° —-sinl0° )2 _ €0s10° —sinl10° _1
c0s10° + cos100° c0s10’ —sinl0°
XKayabs1:B
sinfa—2cos’a . .
28. Erep ctga=4 Gonca, ona —— —— MOHIH €CENTEe 3.
cos’a+2sin"a
A) _t2f
66
5y 127
66
c) -/
66
D) 117
66
gy 187
66
[Hemryi:
sin®a —2cos’ a
sinfa—-2cos’ar sin® a _1-2ctg’a 1-2-4° 127
cos’a+2sinfa cosa+2sinfa ctgla+2 4342 66
sin’ o
XKayabsr:A

29. 16sin10°sin30° sin50° sin70°
epHeFiHiH MQHi JKaTaTbIH apaJ'IBIKTBI AHBIKTAHBI3:
A) (-o0;-1)
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B) (- oo;2)

C) (— oo;—16)

D) (1;+oo)

E) (16;+)
[Hemryi:
16sin10°sin30° sin50° sin70°

=16%sin10°sin(60° 10 )sin(60° +10°):16-%-Zsin3-10° :16%-%sin30°

sin asin(60° - a)sin(60° + a): %sin 3a

1 . ) )
30. - +1910° epHeriMeH MoHIH TaOBIHBI3.
COS

A) V3

B) —/3

C) +3
J3

D)7

o

enyi:
1 tgl0” = .25|n50 N sinl10
cosh0° 2sin50° cos50°  cos10°
_ 2sin50° N sin10" Zsin(60° —10")+ sin10’
sin100° cos10° c0s10° c0s10°
_2sin60" cos10® —2co0s60° sin10° N sin10°
cos10° cos10°
_ \/§C0310 —sin10° +sin10 _ \/5
c0s10’

31. sin50° (1+ JétglO“’) OpHETIMEH MOHIH TaOBIHBI3.

A) 3

B) —/3

C) +43

D)1

E) -1
Mernryi:

Sin50°(1++3tg10’)

_sin50° cosl0” + \/§sm10
cosl10’

13 TYCIDKAH KAWPAT 87753069355

Kayaon1:B

Kayadsr: A

UEEDA/N I X =P


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

INKBT MATEMATUKA 2019

—coslo’ +£sin10°
— 2sin50°| 2 2

coslo’

_ 2sin50° c0s60° cos10’° +sin60° sin10 j

cos10’
_2sinsgr . COH00 ~10) oy 00550
cos10’ cos10’
_sin100° sin(90° +10°) _cosl0”
cos10’ cosl10’ cosl10
KayaoOn1: A
32. EceneHiz: — 2 arcsin(— ?) +6 arcco{— %J — 9arctg§
T
A) —
) 3
2
B _
) 3
o
3
oy 197
3
r
E) —
) 3
emnryi:
(3 J2 J3
—2arcsinf ——— |+ 6arcco§ ——— |—9arctg—
2 2 3
:2arcsin£+6 ﬁ—arccosﬁ —9arctg£:2-£+6 -2 1-9.2
2 2 3 3 6
2r 637 97 27 97 3n 2« 2 11z
=t —————=—+———=—+31=3— ="
3 4 6 3 2 2 3 3 3
Kayabs1:C
33. tg5° +ctgs” — 0 OpHET1HIH MOHIH TaOBIHBI3.
A) 0
B)1
C) 1
D) -2
E) 3
[Hemryi:
(5" + cta5 2 _sin%’ +cosS° B 2
9o +CO> —= 80"  cos5  sin5' cos(90° -10°)
_sin5"+cos’5s’ 2 2 2
~ sin5’cos5’  sinl0°  sinl0°  sinl0°
Kayadsr: A
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34. EcenteHi3z: — 3arcco{— %) +4 arcsin[— %] — 6arctg(— J3 )
T
A) —
) 3

27
B —_
) 3

o 1
3
D) -2«
E) -x
[Hemryi:

— 3arccos(— %) +4 arcsin(— %} — 6arctg(— V3 )

=— 7z—arccos1 —4arcsin£+6arctg\/_=—3 -2 l-a.%v6. 7= 4
2 2 3 4 3
KayaOsb1:E
35. Ecenrrenep: sinl8 cos36°
1
A) ——
) 4
1
B) —
) 4
3
C) —
) 4
1
D) —
) 2
1
E) ——
) 8
Hlemryi:
e . 2sinl18 cosl8 cos36° 2sin36° cos36°
sinl8 cos36” = = 5
2c0s18’ 2° cosls
_ sin72° _ cosl8 1
4cosl8 4cosl8 4
Kayabs1:B
36. Ecenrennep: cos20° cos40° cos60° cos80°
1
A) —
) 16
1
B) —
) 4
3
C) —
) 4
1
D) —
) 2
g L
128
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[emryi:
C =c0s20° cos40° cos60 cos80°
S =sin20°sin40° sin60" sin80°
CS =c0s20° cos40" cos60° cos80° sin20° sin40° sin60° sin80°
CS = 2—14 (Zsin 20° cos20° XZ c0s40° sin40° XZ €0s60° sin60° XZ c0s80° sin 80")

CS = %(sin40° Jsin80" )sin120 sin160°)

CS = %sin 40° sin80" sin(L80" — 60" )sin(180° — 20°)

CS=isin20°sin40°sin60°sin80° CS =iS —)C:i
16 16 16

KayaOwr: A

J3

37. Ecenrreniep: arcco{— %) —arcsi n7

1 /3
arCCOS(— E) - arcsm7 =7 — arccos% — arssin? T—

w|y
|

wy

wly

Kayaos: A
2-1
38. OpHEKTIH MOHIH aHBIKTAHBI3: (4\/ 10) gt

A V5
B) 4

C) 2V10
D) 8

E) 4V5

[Hemryi:
2 —lg4

(Y¥10)" ™ = (10%) -(10%>

1

1 _=
=102-10'8* * =102 -

N[ =

I
I
ul

NN
4=|»-n| =
N

N[ =

XKayabsr: A

logz 5
39. OpHek MoHiH TabbIHmap: 32710835 — G) ’
A) 1,76
B) -8
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) 1,6(7)
D) 1,7(6)
1

E) 645
[Hemryi:

logz 5
32—log3 5 _ (_) — 32 ) 3—log3 5 __ (3—2)10g3 5 9. 31°g3 571 310g3 5—2

9 1 44 176
5 25 25 7
KayaOs1: A
40. OpHEKTIH MOHIH aHBIKTAHBI3:
1 1
logy,55 — logﬁz, + log, 5 0,4 — 3
A) —3,5
B) 4,5
C 41
) 3
D) -2 2
) 3
E)1
Memnryi:

1 1 1 2 1
log1,55 — logﬁz, +log, 5 0,4 — 3= loges 5 — logz% > + loggg ~3
= Liog 5+ 210g,2 41 (5)_1 L
~ 3065 %6227 082\2) 7373 3

Kaya6nr: E
41. log, Iog7(7 log, E{/3_2) OPHETiHIH MOHIH €CenTeHi3.
A1l
B) O
C) -1
D) -2
E) 2
[Hemryi:

1
logs Iog7(7 log, 5{/3_2)= log, Iog7(7 Iogz(zs)sj = log, log,(7log, 2)
=log, log, 7 =1og,1=0

Kaya6n1:B

42.log, ; log, (4I093 ‘{/a.) OPHETiHIH MOHIH eCeTeHi3.
A) 1
B) 0
C) -1
D) -2
E) 2
[Hemryi:
log 5 log 8(4 log 5 ‘\‘/ﬁ) =log, log, (4 log, 4/3* ): log, , log,(410g, 3)

=log, log, 4 =log, , log . 2° = Iogm@ log, 2) =log, g —
2
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XKayabsr:C
43.OpHEKTIH MOHIH aHBIKTAHbI3:

elr1 cos(%[) cos(%[)

A 4

)3
B 11

) 4
C 1

)3
b 1

)3
£y S

) 4
emnryi:
eln cos(%[) cos(%n) — cos (3?“) cos (6?1-[>

2m T 21 i1
= COS (T[ - ?) COoS (T[ + g) = — COS?(— COS—)

2 2sin = cos = cos 2T 2sin 2m cos 21 sin 4 sin (n T[)
T T £ COSE COS T~ T COS—T=- = -T
= C0S—=COS— = 2 > S _ 5 5 _ 5 — 5

575 n it n it
. 251n5 4sm5 451n5 451n5
_ sing =l
4sing 4
XKayabwr: C,

44, Tenaeymi e, xl0g12 x* OpHETIHIH MOHIH TaOBIHIAP.

X X X X 15
2 3%t e"

A) 80
B) — 0,75
C) —1,25
D) 0,75
E) 144
emnryi:
X X X X 6x + 4x 4+ 3x + 2x
2+3+4+6—15=> 1 =15
=15x=12-15=>x =12

x0912%% = 121091212% = 122 = 144

Kayabsr: E
log, 5 _ log, 36
36 96> 11017192 _ 5%

45. OpHEKTIH MOHIH TaObIHBI3:
A) 0.

B) 2.

C) 61.

D) 24.

E) 30.

Mernryi:

log_5 36
3610965101192 308936 210065 ,olg10-1g2_ 373

1
2 ~ 109,36
6109657 ,110102_5p 093" (logg 25, (lg5_5logg V36 o o o o,
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Kaya6s1:D

1 log3 0,5—-logo7 2
46. OpHEeKTiH MoHIH TaOBIHBI3: 27
A) 0,25
B) 2.
C) 61.
D) 24.
E) 30.
emnryi:

1 1 1 1
ol — 3=l0g20.5-log 22| 3 =10g,0.5-=10g,2
273Iog30,5 logy7 2 3 [3 93 933 J:3 [3 g3 3 03

log (O’SJ
:3Iog30.5—I0932=3 3 2 zi

KayaOwr: A
lgtg4s®

47. EceHTeHz[ep:(lgtg\/g)
1

A) =1

) 5183

B)0

C 1

) 2

D)1

E ! 1g3
) —5lg
[Hemryi:

0
(lgtg\/§)lgtg45 = (lg_;tg\/g)lg1 = (lgtg\/§)0 =1
XKayabsr: D
48.Erep x = log, 4 — 1g20 — 1g5 Oonca, onna 245 — 245* ecentenuep.
A) 245
B) — 245

C) — 245 !
) 3

1
D) 244
E) 244
[Hemryi:

x = log, 4 —1g20 — 1g5 = log, 2% — (1g20 +1g5) =2 —1g100=2—-2=0
= 245 — 245% = 245 — 2450 = 245 — 1 = 244
Kayaosr: E

49. log, (0,25 log, 5\/81) OPHETIHIH MOHIH €CENTEeHI3.
A) 1
B) 0
C) -1
D) -2
E) 2

Memnryi:
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log, (0,2510g,%/81) = log 5(0,25 log., t"\/y): Iogs(0,25 log, ng

4 1
= Iog{O,ZS-g log, 3) =log, c= -1

Kayaos1:C

50. Erep lg5=a,lg3=h6ouca, onna 10gg 30 wmouin a sxone b apkpusr eprexTenis.
A) b+1
3(1-a)

b+1
3(1+a)

b+1

" 3(1+a)

b+2
3(1+a)

b+3
3(1+a)

B)

C)

D)

E)

enyi:
1930 192-3-5 1Ig2+1g3+1g5

g8 Ig2° 31g2

log, 30 =

3|g150 ~ 3(lg10-1g5)  3(1-1Ig5) 3(1-a)

1920 193+ 1g5
19541934105 1910195+ 1g3+1g5  1+1g3  1+b

Kayaosr: A

51. log, 3 =axonelog, 5=b Gonca, onma 109, 315epuerin axoneb apxpuIb:
OPHEKTEHI3.
A) b+1

3(1-a)
B) b+1

3(1+a)
C) 1+2a+h.
D) b+2

3(1+a)
E) 1+2a-h.
Mernryi:
log, 315=1log,3?-5-7 = log, 3° + log, 5+ log, 7
=2log,3+log,5+l0g, 7 =1+2a+h.

Kayadwr:C
52. log, 3=a xomne 109, 2 =b Gonca, onna 109, 588 epuerin a xone b apxpuIb!
OPHEKTEHI3.
A) b+1
3(1-a)
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B) 2+a+2h.
C) 1+ 2a+h.
D) b+2

3(1+a)
E) 1+2a-—h.
[Hemryi:
log, 588 =log, 7% -3-2% =log, 7* +log, 3+log, 2° =2+a+2b

KayaOb1:B
53. log, 3=a xone 109, 2 =b Gonca, onna 109, 378 epuerin a xone b apxbuIb!

OpPHEKTEHI3.
A) 1+3a+bh.
B) 3a+h.
C)l+a+h.
D) a+h.
E) 2+3a+h.
enyi:
log, 378 =10g,7-3°-2 =log, 7+log, 3°* +log, 2=1+3a+b
Kayaop: A
54. Illapya KOKaJNbIFbI €TICTIKKE apHaIFaH XepAl YII KYH/IE >KbIpThIN OiTipai. bipinmmi
KYHI eKiHIIi KyHMeH cajibicThiprana 2310 ra xep apThIK KBIPTULABI. Y IIHII KYH
KasrraH 330 ra »ep KbIPTHULIBI, OYJ1 OapJIbIK JKep aaKaObIHBIH 2 %0-bIH KYPauIbl.
Bipinmi )koHe eKiHIi KYHISPiH op KYHIHE Helle TeKTap Kep >KbIPThUIIbI?
A) 9040 ra, 6930 ra.
B) 9340 ra, 6940 ra.
C) 9540 ra, 6930 ra.
D) 9640 ra, 6930 ra.
E) 9240 ra, 6930 ra.
[Hemryi:

1-xyn 2-KYH 3-KYH

X+2310 X 330

330—-——————-— 2% ~330-100%

—y =16500
R 100% 2%

6930+ 2310
6930

9240

6930

XKayabsr1:E
55. Aynasa )KypreH TaybIKTap MEH KOSH/Iap/IbIH asKTapbIHbIH caHbl 40, an
OacTapbIHBIH caHbl 15. Aynania Hellle TaybIK Hellle KOSH Xyp?
A) 5 TaybIk, 10 KosH.
B) 13 taysIk, 2 KOSH.
C) 12 ray®IK, 3 KOSIH.
D) 10 taysIK, 5 KOsIH.
E) 11 TaysIk, 4 KOSIH.
Memnryi:

X+y=15 x=10
=
2X+4y =40 y=5

X+2310+ x+330=16500= 2X:13860:>X:6930:>‘ :>‘

Kayao6w1:D
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56. Y koit MeH 6ip cublp KyHiHe 11 Kr %keM ke, an 6ip Koil MeH YII CUBIp KYHIHE
17 kr xem xeitai. KyHine 6ip Koii Hellle KT )KoHE CHBIP HEIIE KT KeM Keui?
A) 3 kr, 5 xr
B) 4 xr, 5 kr
C) 2 kr, S xr
D) 2 kr, 4 xr
E) 2 kr, 7 xr
[Hemryi:
{3x+ y=11 {x =2
=
X+3y =17 y=>5
Kayaow1:C
57. Okymiel mykeHneH 20 monrep skoHe 0ip KYHIETIK CaThIN alljbl, OFaH 125 TeHre
teneni. Erep 6ip nontep Oip kyHAemnik carbin any yuris 30 TeHre Teney Kaxer ooca,
OHJIa KYHJEJIK IeH JNTep/iH dpKailChIChIHBIH Oarachl KaHai?
A) 22 1r, 8 Tr.
B) 23 1r, 7 Tr.
C) 15 1r, 15 1r.
D) 21 Tr, 9 Tr.
E) 25 r, 5 1r.
Memnryi:
{20x+ y=125 {x =5
=
x+y=30 y=25
Kayaos1:E
58. XKublpma TepT *KyMbICUIBIAAH KYPbUIFaH OpUrajia TarncblpMaHbsl 6 KyHJie
opbiHaAbl. Ochbl TancblpMaHbl 36 KYMBICHIBIIAH KYpbUIFaH OpUraja Heule KyHe
OpbIH1a1b1?
A) 4 xyH.
B) 3 xyH.
C) 10 xyH.
D) 12 xyH.
E) 15 kyn.
emnryi:
=225,
36
Kayadsr: A
59. Exi Opurazna »yMBICTBI KaTap icTerr, 0ip ydacke skepai 12 cararta eHIen OOJIbL.
Erep Opurananap/islH AKYMBICTBI OPBIHAAY JKbUIAAM/IBIKTaPbIHBIH KaTbIHACKHI 3:2
KaThIHACBIHAl 00JIca, 01 yJacKeHi op Opuraja skeke o31 KaHaail Mep3imMe OpbIH Al
6omap eni?
A) 40,50
B) 40,30
C) 60;80
D) 40,60
E) 20,30
[Hemryi:

1,1 1 a6 1 102030
3 2x 12 12x 12

XKayabsr1:E

22  TYCIDKAH KAUPAT 87753069355 it JitaiT


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

INIKBT MATEMATUKA 2019
60. XKympbic kyHi 8 caraTrTan 7 caraTka JIeiiiH KbICKap/pl. BypbIHFbIIIa OaranaHaThIH
Oonranfa xanakbl 5% — ke apTysl yiIiH, eHOEK OHIMILIINH Hellle IIPOLEHT apTTHIPY
Kepek?
A) 20%
B) 15%
C) 25%
D) 30%
E) 5%
Memnryi:
1 105 1
8c---mmmenn-- 1 8 7 8

= ==
rA TP 1,05 105 171

7 8

-100% = 20%

Kayabbr: A
61. [IponopIHsIHBIH aJIIBIHFBI YIII MYIIECIHIH KOCBIHABICH S58-T¢ TeH. Y IIiHIII MyIIe

OipiHIIIHIH § Oeuririd, an exiHmici Z Oeuirid Kypaiiasl. [IpornopiussHeIH TOPTIHIII

MYIIECiH TaObIHIAp.

A) 20
B) 15
C) 25
D) 30
E) 12
enyi:
caH OipiHmIi eKiHmI YIIiHmm TOPTIHIII
X 3 2 y
—X —X
4 3
24 18 16 12

x+§x+zx=58:>x:24
4 3

24 16 18-16
—=—Yy=——=12
18 vy 24
XKayabsr:E
62. Exi ouronna 70 i cyt 6ap. Erep Oipinmn 6utonHan onaarsl cyTTiH 12,5%—in

eKIHIIIICIHe KOTaphlIN Kyiica, OHJ]a €Ki OMTOHAaFbI cyT Oipaeit 6onansl. Op 6UuTOHIA
Hele JuTep cyT 0ap?
A) 40,50
B) 40;30
C) 60;80
D) 40,60
E) 36,45
[Hemryi:

X+y=70 X =40
{x —12,5%x =y +12,5%x = {y =30

XKayabs1:B
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63. Exi TpakTOpIIbI €TiCTIK >Kep/i Oipirim >KbIpTCa, )KaJIFbI3 eKiHIII TPAKTOPILBI
KBIpTKaHHAH 18 carat epTepek, aj KaaFbl3 eKiHII TPAKTOPIIbI )KBIPTKaHHAH 32 caraT
epTepeK KbIPTHIN OiTipren 6omap ezi. Ockl xkepi opOip TPAKTOPIIBI KEKe-KEeKe
KaHIIIa yakpITTa OiTipep emi?
A) 24car ,65 car
B) 32car ,46 car
C) 42car ,46 car
D) 32car ,56 car
E) 42car ,56 car

[Hemryi:
1 1__1 (1)
1 X y x-18 1
=" :> = =>x=y-14
Xy 1 1 1 x-18 y-18
X 'y y 18
1 1 E—L 264y +448=0
X'y y—18:> y— 14 y —18:>{y_ yrase=
Xx=y-14 Xx=y-14 x=y-14
(y-56)y-8)=0 [y=56,y=8(x) [y=56
= = =
Xx=y-14 Xx=56-14 X=42

Kayaos1:E
64. Exi TaHOasIbI caHHBIH O1piHIII IUQPHI OHBIH €KIiHIIN [MUQPPBIHAH 4-Ke apThIK, ajl
ocel U prapasH kebeirinmici 21-re TeH. Ochl eKi TaHOabI cCaH bl TAOBIHIAD.
A) 73
B) 63
C)53
D) 43
E) 33
[Hemryi:
— {x= y+4 {x:7 —
Xy = = =>Xy=73
Xy =21 y=3
KayaObr: A
111

65. AnsIHFaH TOPT CaHHBIH AJIAbIHTBI YIJ_Iey1H1H ©3apa KaTbIHACBl — . — . ——

5320
KaThIHACKIHAM, an TepTinmi can exinminig 15% —inneit 6onaael. Exinmi can
KaJIFaH CaHJap/AbIH KOCBIHIBICBIHAH § OIpJliK apThIK €KeH1 OeNrifi, CoJl cCaHaapAbl
TaOBIHAAP.
A) 48801212
B) 40;60;12,12.
C) 60801212
D) 40;80;24;24.
E) 40;80;12;36.

[Hemryi:

caH OipiHII eKiHIII YIIiHII TOPTIHII
1x lx ix 1x-15%:ix
5 3 20 3
48 80 12 12

24  TYCIDKAH KAUPAT 87753069355 it JitaiT



http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

INKBT MATEMATUKA 2019

1x=1x+ix+ix+8:>x=240
3 5 20 20

KayaObr: A

66. Karep e3eH arpIicbIMEH 15 KM jKoHE aFbIHCBI3 Cy/1a 4 KM JKYpIeH KobiHa | carar
YaKBbIT j)KyMcajibl. Erep ©3eH arbIChIHBIH JKbUIAAMIbIFbI KaTep KbLIIaMAbIFbIHAH TOPT
ece KeM 00Jica, ©3€H aFbIChIHBIH KbUIIAM/IbIFbI KaHIai?
A) 2 kMm/car.
B) 3 xm/car.
C) 4 x™/car.
D) 5 xm/car.
E) 6 xm/car.
enryi:

v, =4v, v, =4v,
15 +4 =7{ 15 4 :>—+i=1:>v =4
v, +V, v, 4v, +v, 4dv v

Kayabwr:C
67. Typ0azara nemanbicKka KeiareH 83 agam >Kajrbl CaHbl 25-Ke TeH YilIep MeH
HIaThlpyiapFa OpHajacTeIpblabl. Erep op yiire 5 anamuan, an op maTbipra 2 ajlaMHaH
OpHaJIACTHIpFaHbI OenTTi O0JIca, OHIa Oy TypOasaja Helle Yid, Hellre mateip 6ap?
A) 11 yi1, 14 matsip.
B) 12 yii, 13 matsip.
C) 13 y#, 12 marsip.
D) 14 yii, 11 matsip.
E) 15 yii, 10 matsip.
enryi:
{x +y=25 {x =11

=
59X +2y =83 y=14

Kayaosr: A
68.Aram Kecynriiep/ iy yi OpurajgacbiHbIH )KYMbICbIHA 36 MBIH T€HI'€ TOJICH/I.
Bipinmii jxoHe yuiHm Opurajaiapra TeJSHTEH akila eKiHII Opurajara TeJIEeHIeH
aKuIazaH 2 ece apThIK, ajl eKIHIII JKOHE YILIHII OpUrajaiapra TeJEHIeH akiia OipiHii
Opurazara TeJIeHT€eHHEH 3 ece apThIK 0oJica, OChl OpUraganap/blH OpKaichIChIHA
KaHIA aKIia TeJIeHI1?
A)9; 12; 15 MbIH.
B) 10; 11; 15 mbI1H
C)9; 11; 16 mMbIH

D) 9; 13; 14 MbIH.
E) 8; 14; 16 MmbIH

[Hemryi:
X+ Yy+z=236000 2y +Yy =36000 y =12000
X+2=2y =IX+2=2y =X+2=2-12000
y+2z=3X y+2z=23X 12000+ z = 3x
y =12000 y=12000

={X+2=24000 = {x+3x-12000= 24000
z=3x-12000 z=3x-12000
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y =12000 y =12000 y =12000
—1x=9000 = {x=9000 — Ix=9000
2=3x-12000 |z =3-9000-12000 |z =15000

Kayaber: A
69. bip epitinaige 30% (kexemi OOWBIHIIA) a30T KBIIIKBLIbL A eKiHIIICIHAE 55% a30T
KbIIKBUIBI 6ap.50%-Tik 100 TUTp a30T KBIIIKBUIBIHBIH €PITIHAICIH Ay YIIiH,01piHIIi
YKOHE EKIHIIN epITIHAIIEPACH KaHIIIaIaH alybIMbI3 KEPEK?
A) 207, 80m.
B) 301, 70m7.
C) 201, 80:1.
D) 507, 50m.
E) 45m, 55m.
[Hemryi:

X+y =100 x=20
30%x +55%Yy =100-50% = y=80
Kayaosr: A

70. Exi me6epain 0ip KyHAik eHOek akpichl 1350 Tr. bipinmii mebepain 5 KyHri eHOek
aKpICHI eKiHIIl mebep iy 4 KyHri eH0ek akpichiHaH 270 Tr apThIK. bipiami mebepain
01p KYHIIK €HOCK aKbIChI KaHIIIA .
A) 700 tr
B) 630 tr
C) 650 r
D) 670 tr
E) 635 1r
Memnryi:

X+Yy=1350 x=630

SX—4y = 270:> y=720

Kayabs1: B

71. Exi kyObIp OGacceiinni 7,5 caraTTa ToNThIpaabl. bipiHii KyObIp jkeke e31 bacceH a1
eKiHIII KyObIpFa KaparaHja 8 caraT OypbIH TOJIThIpa anajabl. bipiHii KyObIp skeke o31
OacceliH/1 Hellle caraTTa TONThIPAbl?
A) 10
B) 12
C) 20
D) 14
E) 11
[Hemryi:
1 1 1 2x+8 2 x+4 1

+— = ———=— =
x x+8 75  x(x+8) 15 " x(x+8) 15
= X2 +8x=15x+60= x* = 7x—60=0= (x—12)(x +5)=0 = x =12

Kayabs1: B

72. T'eoMeTpUsIIBIK MPOTPECCHSIHBIH AJIFAIIKbl OH €Ki MYIICCiHIH KOOSHTIHIICIH OCHI
MPOTrpeCcCUsIHBIH O1piHINI MYIIECIHIH OH OipiHINI AdpeKeciHe OeIreH /e MbIFATHIHBL. ..
A) IporpeccusHbIH aJIbIC KETIHII MYIIECI.
B) IIporpeccusiHbIH aIbIC aaThIHIIBI MYIIECI.
C) IIporpeccustHbIH aJIbIC CETi3iHIIT MYIIECI.
D) [IporpeccusiHbIH OH €KIHIII MYIIECi.
E) [IporpeccusiHbiH OH OipiHIIi MYIIIECi.
Memnryi:
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bl ~b2 ~b3 - blZ b1 -blq . blqz - blqll b112q1+2+3+...+11 (1+121)11 o
bt - it = bt =00 =b,g™ =bg
1 1 1

Kayaosr: A
73. ApudMeTHKaIBIK MPOTPECCUSHBIH aTFANIKbI JKUBIPMa MYIICCIHIH KOCHIHIBICHIHAH
OCBI TTPOTPECCUSHBIH O1piHIII MYIIECIH OH TOFBI3 PET aJIbIIl TACTAaFaH/Ia IIbIFATHIHBL...
A) IIporpeccusHbIH Oip Ky3 TOKCaH OipiHIII MyIIECi.
B) [IporpeccusHpiH 01p Ky3 TOKCAHBIHIITBI MYIIIECI.
C) IIporpeccusiHbIH KY31HII MYIIECi.
D) [IporpeccHusiHbIH KUBIPMACBIHIIIBI MYIIIECI.
E) IIporpeccusiHbIH OH TOFBI3BIHIIIBI MYIIIECI.
[Hemryi:

S,, —19a, = (22, +129d)' 20 _19a, = 20a, +190d —19a, = a, +190d = a,,
Kayaosr: A
74. Mymenepi OH T€OMETPHSUIBIK IPOTPECCUSHBIH SKIHIII KoHE OipiHII MyHIeTepiHiy
alipipMachkl 18-re TeH, TOPTIHIII KOHE YIIIHIIN MYIIeNepiHiH aiblpMachl 162-re TeH,
MIPOTPECCUSTHBI KYPBIHIIAP.

A)b =1,q=4.

B)b =3, 09=2.

C) b, =5, q=15.

D) b, =6, q=5.

E) b =9, q=3.

enyi:
b, —b, =18

b, L1 b4—b3=162:>{b1q3 b1_218 :{blzq b8
b —mqey (B0 -b0°=162 " [¢*(ba-b)=162

{blq =18 _ {blq b =18 _ {blq b =18 ., {3b1 b=18_ {q =9
189° =162 q°=9 q=13 q=3 q=3
Kayabsr: E

75. Apudmerukansik nporpeccusubiy d = 3; a, = 59;S,, = 610 exenmiri
oenrini.ITporpeccustHpIH MyTIIeIep CaHbl MEH aJIFAIIKBI JKY3 MYIIECIHIH KOCBHIHBICHIH
TaOBIHBI3.
A)n =40; S50 = 11000
B) n = 30; S190 = 30000
C)n = 10; 5,90 = 40000
D) n = 15; 5,90 = 60000
E)n = 20; S190 = 15050
[Hemryi:

( d=3

a, =59

S, =610

l n =?
S100 =7
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d=3
R a, =a;+(n—-1)d =59
2a; + (n—1)d
S, = . ‘n =610
a;+(n—1)-3=59 a; =—(Mm—-—1)-3+59
=21:2a;,+(n—1)-3 =242, +(n—1)-3
: (2 )3 =610 ! (2 )3 =610

a;, =—(m—-1)-3+59
=32(@-n): 3+59)+3n 3 _ — 610

a=—(n-1)- 3+59 {a1=—(n—1)-3+59

=4 6 6n+118+3n 3,

n—610=0 (3n?-121n+1220=0
a, =—(Mm—-—1)-3+59
= _ —(=121)+( 21;1)2 —4-3:1220 1216J_m/T _ 12:;1 _ Hz S =20
6
n =20
al——(20—1) 3+59=2
S100 = 22+1%071)3 100 = 15050

KayaOb1:E
76. a3 —a5 =6, S,y =155, Ockl apudmerHKanbiK nporpeccusiHbIA GipiHLIi MymIECi a,

MEH aibIpbIMbiH 0 TaOBIHIAp.

A) a =3,d=2.
B) a, =2, d=3.
C)a =1,d=4.
D) a,=-1,d=2.
E) a, =4, d=3.
[Hemryi:

a;—a; =6 a, +7d—(a, +5d)=6
{8, ]—21548,, =155 =1 (2a,+9d)-10

8, =7.d=" =155
=3 d=3
.3). =
(2a1+s; 3) 10 e a2
Kayabsr: B
77. 227 cauwbl Oepinren 5; 8; 11; ... xone 3; 7; 11; .., exi apudmeTHKaIbIK

mporpeccusiiap/ibly ~ opraKk Mymieci Ooma wma? Erep ©6onca, o MyleHiH
OpKaiChICBIHIAFbI HOMIP1 KaHAai?

A) U, (74 xone 56).

B) U, (73 xone 57).

C) Uo, (75 xone 57).

D) XKox.
E) Uo, (71 xone 53).
Hlemryi:
581%L...=>a =5d=3 [a,=5+(n-1)3=227 (n =75
= =
371L..=>a =3d=4 a,=3+(n,~1)-4=227 " |n,=57

XKayaosr: C
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78. ApudmMeTukanslk nporpeccus a; +a, +az +a, + -+ a;q + a7 = 136

GepinreH,i/1610316(a8+a10) OpHETHIH MOHIH aHBIKTaHbI3.
A1
B) 2
03
D) 4
E) 16
[emryi:
a; +ayy

> 17 =136 =a; +a;;, =16
a; +a;; =a,+a;g=as;+a;s =a,+a,

=ag +a;3 =ag+a;; =a; +a

=ag+ta = 16 = i/1610g16(a8+a10) :4\/1610g16 16 — VT6 =2

Kayabw1:B
79. Pamuychl a — Fa TeH JAOHIeNIeKKe 1Tel KBaJIparT ChI3bUIFaH, OYJ1 KBaJpaTKa imTeit
JIOHTEJICK CBhI3bUIFaH koHE T.c.c. OHma OapiibIK KBaapaTTapIblH ayJaHIapbIHBIH
KOCBIHJIBICEI HEre TeH?

A) 2ra’.
B) 37a”.
C) 4ra’.

S, = 2a°
x=+/2a

X*+x*=d4a’*=>x*=2a’=

y2+y2=(\/§a)2:2y2=2a2:y=a:>

y=a
2

{s,}:2a%a%*=a%.... o P 2a1 = 4a?
1-¢ 1_5

XKayabsr: D
80. Teomerpusiblk mporpeccusabiy 0, +0, =18 | b, —b, =18, S, =93 . Ocm
MIPOTPECCUSHBIH MYLIENEPiHiH CaHbIH TaObIHIAP.
A) n=4.
B) n=5.
C) n=6.
D)n=7.
E) n=8.
[Hemryi:
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b, +0, =18 - b7 =18 ba(l+q)=18
r.a b, —b, =18 3 2
{bn}———> S —93 = 1bq° —bq=18 = blq(q —1):18 =
n=2 s, _bla"-1)_g S, = Bla"-1) g,
q-1 q-1
ba(l+q)=18 -
bﬁ((:q)) bq(l+q)=18 nolls q)=18
alg®-1) _18 @tha-y) _; )y 1o .
ba(l+q) 18 1+q i
b(q" -1 b(q" 1) b(a"=1) g,
S, = =93 S, = =93 " -1
g-1 q-1
ba(l+q)=18 b, -2(1+2)=18 b, =3
q=2 =10=2 =10=2 =
sn_bl(q “1)_g5 snzbl(q “1)_g5 snzbl(q “1)_g5
q-1 q-1 q-1
sn=3(§ _11)=93:>2”—1:31:>2“=32:>n:5

Kayaoni: B
81. TeoMeTpHsIBIK TIporpeccHsHelE, b, +b, =24 , by—b, =24 | S =127 . Ocm

MIPOTPECCUSHBIH MYLIENIEPiHiH CaHbIH TaObIHIAP.
A)n=06.

B)n=8.

C)n=T7.

D)n=09.

E) n=10.

[Hemryi:

b, +b, =24 b1q3 +b1q4 =24 b1q3(1+ q): 24
b,—b, =24=1bg°-bg*=24  =lpgg*-1)=24 =
s, =127 n_ n_

” L P PR 11)=127

ba’(l+q)=24 bo*(l+q)=24
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b -2%(1+2)=24 b =1 (n )
q=2 = 10=2 S o7 s128mn=7
s A=Y 157 g BN 45

q- q-1

Kayaosr: C
82. x — TiH Kammail Monmepinge MmbHa cammap 19(2° —1), %IgSl xome 19(2" +1)

apu(METHKAIBIK IPOTPECCUSHBI KYpanab?
A) 3; 2.

B) 2,5.

C)2;3.

D) Mynpait MoHzI€Ep KOK.

E)1; 3.

enyi:

a,b,C—ﬂ»b—a:c—b—>2b:a+c—>b:%

lg(2* - 1) %IgSl, lg(2* +1) :2-%|g31=|g(2* ~1)+1g(2* +1)

=1g31=1g(4* -1) = 4" -1=31=4"=32=2" =2 = 2x=5=x%x=25
KayaOb1: B

83. (3 \F 22 KOCBIHJIBICBIH ecenTeHaep?
\E + 3 + 33 +...

A) 246

B) 6+/3.

) 36
2

D) 376.

£y 36
3

[Hemryi:

3
b, \E _3/3 3J6
1-q 1_3 Vv2 2
3

g =

Kayaosr: C
84. T'eoMeTpusIBIK MPOTrpecCUsHbIH S, =3 , 53 =7 exeumiri Oemrimi. Ocs

TIPOTPECCUSHBIH ANFAIIKBI JKeTi MYIIECiHiH KOCBIHABICHIH S, TabBIHIAP.

A) 255,
B) 255 213,
135
c) 413
135
D) 127.

E) 383.
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bl(q+1)=3 b1(q+1):3 bl(q+1)=3
(q-1)a*+q+1) 7= q’+q+l_7=

2 J—
(q—l)(q+1) g+l 3 39°+3q+3=79+7

_!
3

b(q+1)=3 T g+l {b1=1_
= =
39°-4q-4=0 q=2 2

s B (-2
, 2| -
q-1 bova—2 3 _ 463

S,=3 S,=1+2
=
S; =7 S;=1+2+4

Hewmece { =1,2;4;816,32,64= S, =127

Kayabwr: D
85. T'eomeTpusmsik mporpeccusiaeiy D, +0; =18 | b, —b, =18 , S, =93 . Ocm
MIPOrPECCUSHBIH MYLIENEePiHiH CaHbIH TaObIHIAP.

A)n=4,
B) n=5.
C) n=6.
D)n=7.
E) n=8.
Menryi:
E2+E3 12 bg+bqg*=18 bgl+q)=18
{b, }—£ 34_—923_ ={bg’-bg=18 = {bgl*-1)=18 =
n=2 5, = “1)_g4 5, = -1 g
g-1 g-1
bal+q)=18 balt+q)=18 b,qL+q)=18
blq(qz _1):§ (q+1)(q_1):1 — ql_]_:]_ =
bgl+q) 18 1+q b, (q 1)
n n B B e S
sn='01(q ~1)_g3 sn=bl(q—_1)=93 =g
q-1 q-1
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ba(l+q)=18 b, -2(1+2)=18 b, =3

q=2 =10=2 =10=2 =

S, = (0" -1)_g, S, = (0" -1)_g, S, = (0" -1)_g,
g-1 g-1 g-1

sn=3(§ _11)=93:>2”—1=31:>2“=32:>n=5

’KayaObr: B
86. Bipinmici 4-ke TeH OoyaThlH OH TaHOAIBI YII CaH T€OMETPHSUIBIK MPOTPEeCcCUs
Kypaiasl. Erep exiHmi caHasl 8-re apTThipca, OHJA MPOTPECCHs apru(PMETHUKAIBIK

nporpeccusira aiiHanabl. ['eOMeTpUsITBIK MPOTPECCUSIHBIH €CelliriH TaObIHIaP.
A) 2.

B) -1.

C) 3.

D) -3.

E) -2.

Hlemnryi:

b, =4—L1 5 440,497 24T, 440+ 8,49 = 4q+8-4=49° —(4q+8)

=409’ -89-12=0=09*-29-3=0=>(q-3)q+1)=0=>q=3,q=-1—22>q=3
Kaya0Osr: C

87. Bipinmrici 8-re TeH 0OJATHIH YII CaH T€OMETPHUSIIBIK Mporpeccus Kypaiasl. Erep
eKiHII caHabl 1-re apTThIpca, OHJIA MpOrpeccust apu(pMETHKAIBIK HpOrpeccusiFa

aifHananbl. ['eOMeTpHUSIIBIK TPOTPECCUSHBIH €CETITiH TaObIHIap.
A) 2.

emnryi:
b, =8—7 58,89;89° —241=>4"_,8:8q+1,89° =8q+1-8=8g° —(8q+1)

q, =
2 2 8+4
=89°-16q+6=0=4q9°-8q+3=0=0q,, :T:

q, =

Nlw N

Kayaosr: D
88. 1 >xoHe 243 caHAapblHBIH apacblHa OEpireHAEpMEH KOCBUIBI T€OMETPHUSIIBIK
Iporpeccust KypanuTelH1ai 4 caH OpHAIACTBIPBIHIAP.

1
A)gq=—.
)a=3

1
B) g==.
)=
C) q=4

33  TYCIDKAH KAMPAT 87753069355 gt Jita@ir


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

INIKBT MATEMATUKA 2019

D) q=3.
E) g=5.
[Hemryi:

b =1

=1 5 5 _ a5
by =243=1 " | =0 =243=>¢"=3"=Qq=3
q=" b,q> =243

Kaya6sr: D
89. I'eomeTpusIbIK mporpeccust 6 mymeneH Typaasl. COHFBI YIII MYIICHIH
KOCBIH/IBICHI QJIIBIHFBI YIII MYIIEHIH KOCBIHJIBICBIHAH 8 ece apThIK 00JaThiH
MIPOTPECCUSHBIH €CETITiH TaObIHIAP.
A) g=2.
B) q=3.
C)g=4.
D) g=1.
E) g=5.
enyi:
{b4 +Db, +b, =8(b, +b, +b,)

q="
:>q3(bl+b1q+b1q2):8(b1+b1q+b1q2):> q°=8=q=2

= b,q® +b,q* +b,q° =8(b, +b,g+b,q?)

KayaOwr: A
90. 'eomerpusinbIk mporpeccusiubiy 0y +b, =36, b, +0b, =18 Ocsr nporpeccusiabiy

OeciHII MyIIeciH TaObIHAP.

A) 72.

B) 96.

C) 54.

D) 48.

E) 24.

emnryi:

bg’(l+q) 36
b,+b,=36 [ba*+ba*=36 [bg*(1+q)=36 |bql+q) 18

b, +b, =18 = {bg+bg*=18 = bq(l+q)=18 = <bqgl+q)=18 =

by =7 b :b1q4 b :b1q4 b :b1q4
q=2 q=2

bg(l+q)=18=b =3 =bh, =3-2"=48

bs:b1q4 b5:b1q4

Kayaosr: D
91. [Illekci3 kemimeni TEOMETPUSIIBIK IPOTPECCUSHBIH KOCBIHABICHI 9, OCHI
MIPOrPECCUSHBIH MYLIENEPIHIH KBaJIpaTTapblHbIH KOChIHABICEL 40,5. Ilporpeccusiab
TaOBIHAAP.

A)b =1,q=2.

1
B)b =6, q="=.
) by =3

1
C)b =3,q==.
) b, a=7
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D) b, =1, g=2.
E) b, =3, q=4.
[Hemryi:
b.
- 1—lq -9 b, =9(L-q) b, =9(1-q)
= = —q)) = —qy
~=405 1-q 1-q)1+q)
1-q
b,=9(1-q) b, =9(1-q) b =9 1-1 b, =6
b =9(-q) _ |™ : 3)_ )"
2(1—q):1 2-209=1+q q—1 - 1 - q—1
1+q 3 q= g 3
KayaOs1: B
92. EkiHmi wMymeci 6-Fa TeH, MYIICIEepPiHiH KOCBIHABICK  MYIIEIEPiHiH
KBaJ[PATTAPbIHBIH  KOCBHIH/BICHIHBIH 1 -He TeH OONaThlH IIEKCI3 KeMiMeni
TEOMETPHSUIBIK MPOTPECCUSHBIH MYIIIEICPiH aHbIKTaHIaP.
A) b =12, g=04.
B) b, =8, q=0,6.
C) b, =12, g=0,5.
D) b, =8, q=4.
E) b =3, q=2.
enryi:
6
b =—
b. =6 b,q=6 b, =— : q b1=%
2 2
{88:8(2): 8, b = 5 b = 6 = =
1-q 1-9° 1 Tia 8_ g 8+8q=—
9 |17 14q
b, =2 b, =2 b=~
q = q = =
) ) -4+8
8q°+8q-6=0 |49°+49-3=0 |Q;, = 3
6
by =— 6
g =0 [n=7=12
q= 1 e q9_ 5
2 q=1 1
q= 3 2 q= >
2
Kayabs1: B

93.x2 —2x+ 1 > 0 TeHCI3AiTI MIEMHAED

B) (—o0,—1) U (1, +0)
C) (=,1) U (-1, +»)
D) (=00, —-1) U (=1, +)
E) (-1,1)

[Hemryi:

35

TYCIIDKAH KAUPAT 87753069355

UEEDA/N I X =P


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

IIKBT MATEMATHKA 2019
y=x?—-2x+1,a=1>0
x2—2x+1=0->A=b?—4dac=(-2)>—4-1-1=0
~-b+VA 240 .

T T2 2
x2—=2x+1>0=>x€ (—00,1) U (1,+)

KayaOwr: A
94. Tencizixri weminis: log, (x> —x) <1
A) (-0;-2)U(-10)U(x3)
B) (-13-2)U(-10)U(13)
C) (-3-2)U(-10)U(9)
D) (-3-2)U(-10)U(1:3)
E) (-3-2)U(-1,0)U(1:30)
[Hemryi:

0<X+3<1—>Xx"—x>x+3

log, 5(x? ~X)<1= log, (x> = x)<log, ;(x+3) = [x+3>1—> X’ =X < x+3 =

x*—x>0
—3<x<-2->x*=2x-3>0 |-3<x<—-2—(x=3)x+1)>0
X>-2—x*-2x-3<0 = x>-2 - (x-3)x+1)<0 =
x(x-1)>0 Xx<0ux>1
—3<x<-2->x<-1lux>3 |-3<x<-2
Xx>-2-—>-1<x<3 = -1<x<3 = (-3-2)(-10)(13)
x<0ux>1 Xx<0ux>1
Kaya6s1: D
2 oy
95. {BZX 2x—3>10 TEHCI3JIIKTep JKyieciH OYTiH meimMaep KOCHIHIBICHIH
X*—x—6<0
AHBIKTaHbBI3.
A)0
B) 1
0 -1
D) 2
E)—2
emnryi:
{8X2—2x—3>0 (1)
x2—x—6<0 (2)

L)> xe€ (—oo,—%) UG +o); () > x € (-2,3)

COHJIBIKTaH OacTanKbl TEHCI3AIKTEp KYHECIHIH Ienryaep *KUbIHB TOMEH IeT1 e
OoJtaabl:

1 3 1 3
X E [(—OO, _E) U (z ,+00)] N (—2, 3) = (—2 , _E) V) (Z ,3)
OYTiH LWemiMaep
=

-1, 1;2=>-1+14+2=2
Kayaosr: D

2

96. TeHcI3IKTI MIEMTHI3: 32x—x <9
A) (-1+1)

B) (0;+<0)
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C) (—0;0)
D) (~5;+0)
E) (— oo;+oo)
[Hemryi:
32x—x2 <9 32x—x2 32 2 2

= <= 2X—X"<2=>Xx"—-2x+3>0
= (x-1f+2>2>0= xe R =(~o0;+x)

Kayaosr: E

97. Tencismikri meminiz: 7% —5**% >2.7%1 _118.5*%
A) (-1+1)
B) (0;+0)
C) (-;0)
D) (2;+0)
E) (— oo;+oo)
enryi:
7% 52 5. 7% _118.5% = 7 - 2.7 > 52 _118.5""
= 7"(7-2)>5"(5°-118)= 7*'-5>5". 7= 7*? > 52 .

N7 (7Y ala
:(Ej >(gj —2 3Xx—-2>0—>x>2

5x—2

Kayaosi: D

98. Tencizmixti memrinmep:V2x + 1 +vx — 1 > /3x
A) (1, +o0)
B) [1, +)
C) (—1,+00)
D) [—1,+)
E) (—0; +0)
emnryi:
Byn teHci3nikTeri kBaapar TyOipiep MarbIHaFa e 00Jy YIIiH TOMEHJIET xKyiie
KYPBLTY KepeK:
2x+1=0
{x -1>20 »x=>1.
3x=0
V2x+1+Vx—1)?> (V/3x)? -2/2x+1)(x—1) >0 - x # 1, conapkran
OacTarnkpl TCHCI3IK TIenTiMaep XUbHbLX € (1, +00)

Kayabsr: A

{Iogm(xz+2x—10)2I0921(x+2) o o o
99. ' ' TEHCI3IIKTep KYHECIHIICTITIHI3.

X <7
A) [5:7]
B) [-10;6]
C) [2:6]
D) [-56]
E) [3,7)

[Hemryi:
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2Pl 24 2x—10>X+2
{logz,l(xz +2x-10)2 log,,(x +2) _ ¥ +2x-10>0

X <7 X+2>0
—7<x<7

X2 +x-12>0 (x+4)x-3)>0

N (x—(—l—Jl—l) x—(—1+ \/1_1))> 0_, (x—(—l—\/l_l) x—(—1+ \/1_1))> 0
X > -2 X > -2
—7<x<7 -7<x<7
X<-4Ux2>3

N x<-1-+11Ux>-1+4/11
X>-=2
—7<x<7

(x<—4ux> 3)m(x <-1-V11ux> —1+\/ﬁ)mx >-2Mn-T<x<7=[37)

Kaya6si: E
2x2—l4x+46 2
100. ~ 7 TeHCI3miKTep KYHeCiH KaHaFaTTAHIBIPATHIH CH YJIKEH XKOHE CH
VI+x <4

Kinri OyTiH caHJapIbl TAOBIHBI3.

A) 6;-9

B) 6,9

C) -6;-9

D) 3-9

E) 25-9

[Hemryi:

oX14x46 5 () o 2 2722 —2 x> —14x+ 46> -2
\/_‘4’ = («/9+x) < 42 — 9+x<16 —
Irx< 9+x>0 X>-9

x*—14x+48>0 {(x_e)(x—s)zo {xs6ux28
j—

x<7
x>0 -9<x<7 -9<x<7

= X<BbUX28N-9<x<7=-9<x<6

Kayaosr: A
log, (x* —2x—9)< log, (x+1)
101. 7 7 TEHCI3JIIKTep JKYyHeCIHIIeTIHi3.
X <6
A) [5:6]
B) [-10;6]
C) [2:6]
D) [-5:6]
E) [0:6]
[Hemryi:
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0<a:£<1 )
log, (x* —2x-9)< log, (x+1) ——TL—x"-2x-92x+1

7 7 — JX*=2x-9>0
X <6 X+1>0
—-6<x<6
x2-3x-1020  [(x-5)x+2)>0
- x> —2x-9>0 - &—@rwﬂa»(x—@+vqa»>0
Xx>-1 x>-1
-6<x<6 -6<x<6
—-2<x<5
N X <1-v10 Ux >1++/10
Xx>-1
-6<Xx<6

= —2<X<5n(x <1-v10UX>1+10)" x> -1n—-6 < x <6 =[56]

KayaOwr: A

. . . o 2X+2 _0,5.2X+1 >3,

102. TeHci3aikTep KyHeciH IIeNIiHi3: ,
0,04 <0,2"

A) xe ‘:31 ;+ooj

2
B) xe [— 21;+oo)

2

C) xe ‘:2 1 ,+oo)

2
D) xe {— 1 ;+oo]

2
E) xe 1 ;+ooj

2
emnryi:
2X+2 _0,5.2X+1 >3’ 2X+1(2_0’5)>3’ 2X+l > 2 a=2>0
2 : 2 : 2
0,04" <0,2" 0,2 <0,2", 0,27 <028 20
x>0
X+1>1 x>0
= = = 1
2x% > X 2x* —x>0 (*wﬂ]u{z}ﬁﬁj
1 1
= (00]u| S0 r(&+w):-§ﬁm
Kayabs1:E

3 -15-3"<25

103. TeHci3mikTep KYHECiH IIeNTiHi3: ,
0’32X —3x+2 < 0,3X.

A) x<0,3

B) X<5

C) x<2
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D) x<0
E) x<1
[Hemryi:
{3*” ~-15-3"<25 {3*‘1(32 -1 5)< 2,5 < 1 3t
= 3 =
0,372 <0,3" IR 2% =322 X g2 gy 95
=Bl (v 1<-1 x<0 x<0
= = = (— oo;O)m(— oo;+oo) = (— oo;O)
{x -2x+1>0 {(x—l)zzo {XGR
Kayaber:D

104. X aliHBIMAJIBICBIHBIH KaHJal MOHEPIHAC IOQOB;): +X)2( ~12) —; OPHETIHIH
MarbIHACHI 6onaz[H‘7
A) (~-5)U(-5-4)U(35)U (5:+0)
B) (-10-5)U(-5-4)U(35)U 5 +<)
C) (~o0;-5)U(-5-4)U(35)U(510)
D) (- 10 -5)U(~-5-4)U(35)U(5;10)
E) (~o0i-5)U(~5-4)U(25)U (5;+0)
Memnryi:

x*+x=12>0  ((x+4)x-3)>0 [(x<-4uUx>3

25-x*#20 = {x#-55 = {x#-55

X#0 X#0 x#0

= (~0;-5),(~5-4),(3,5), (5;+0)
Kaya6wr: (—o0;-5),(~5,-4),(3;5),(5;+0).
104. Tercizaikti meminaep: 2sin® X —5sinx+2<0

A) — +2k7r<x<%+2k7z keZ
B)%+2kﬁ<x<5§+2kﬂ',k€z
C)—%+2k7z<x<%[+2k7z,kez
D)—%+2k7r<x<%+2k7z,kez

E) %+2kﬂ<x<5§+2kﬂ',kez

[Hemryi:
2sin® x—5sinx+2<0
(2sinx—1)sinx—2)<0
sinx—2<0—>2sinx-1>0

. 1
sinx>—
2

%+2k7z<x<5§+2kz,kez

XKayabsr: A
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105. X-cyiiip Oypsilil, TeHCI3AIKTI meningep: 2C0SX —2SinX+ J3- \/§ctgx >0

A) zzj

T om
o (2.5
Q) |-

D) | -

E) (45 ,60°)

[emyi:
2003x—25inx+\/§—\/§ctgx>0
X -cy#ip Oypsi — sin X >0

2cosx—23inx+\/§—\/§-ﬂ>o
sinx

2sinxcosX — 2sin? X+ +/3sinx — /3 -cosx > 0
2sin x(cosx —sin x)++/3(sin x —cosx) > 0
(cosx —sin x)(Zsinx+\/§)> 0
cosx—sinx>0 X < 45°
Iy . -
2sinx++/3>0 X >60°
cosx—sinx<0 X > 45°
< . -
2sinX++/3 <0 X < 60°
x e (45°,60°)

—>Xeg@

— xe(45,60°)

Kayaowr: E
2
106. (\/Esin X \/Ecosij =5+ Sin(E — 5) TEHJCYIH MICUIiHI3.
2 2 4 2
A) x=7—7[+27zn,nez.
12
I
B) x=——"—+m,neZ.
12
3
C) x:77r+47zn;nez.
D) x=5—ﬂ+7zn,nez.
12
14
E) X=—+m,neZ.
12

[Hemryi:

2
(ﬁsinf—ﬁcosij =5+sin(£—5j
2 2 4 2

V2 ox J2 X\ : T X
4 ——sin———=cos— | =5+sin —| -=+=
2 2 2 2 4 2
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. X 7 AN (X 7
4| sin—cos— —cos—sin— | =5-sin| ———
2 4 2 4 2 4

X 7 7« V4
SIinf ~—— |= ———=—+2M = —=—+—+2m
4 2 2
3z
:>x:7+47zn,nez
107. TeHci3aiKTI MIenTiHAep: COS(ZX + %J + % >0

A) —13—”+k7r£x£7—ﬂ+k7z
24 24

B) —&+2k7Z'SXS7—7[+2k7Z'
24 24

0) -7 ikr<x<!F ikr
12 12

D) -7 L okr < x < TF 4 okr
12 12

E) —13?”+k7r£xs%r+k7z

[emryi:

co{2x+£j+£20
4 2

CO{ZX + Zj > —ﬁ
4 2

- arcco{— \ZEJ + 2k < 2x +% < arcco{— ‘f) + 2k

- [ﬂ' - arccos@] + 2k < 2x+ % <r-— arccosé +2kz

—(ﬂ—”j+2k7[£2x+ﬂﬁn—”+2kﬂ
6 4 6

T T okm<ox< 2 F L okn
6 4 6 4

—&+2kﬂﬁ2xé7—ﬁ+2k7z
12 12

—&+k7ZSXS7—”+kﬂ
24 24

137 1

Xe(——+k7r,—+k7z}kez
24 24
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108. (sin 2x++/3cos 2x)Z =5+ cos[% - 2xj TERJICYiH IIENTiHi3.
1
A) x=—+2m,neZ.
12
1
B) x=——"+m,neZ.
12
C) x:ﬁwzn,nez.
12
S5
D) x=—+m,neZ.
12

E) x:7—7[+7zn,nez.
12

[Hemryi:

(sin 2x+\/§c032x)z = 5+co{%— ZXJ

1 NE i
— 4(§sin 2x+7c032xj =5+ co{—(—%+ ZXD

2
= 4(sin 2xsin%+c032xcos%j = 5+co{2x—%)

4cos?| 2x—Z |- co ZX—ZJ—S:O
- ( 6) { 6
co{Zx—%jzg—w
= 4 cos(Zx—zj—E CO{ZX—EJ+1 =0=
6 4 6 T
co 2X—g =-1

= cos[Zx—%jz—lz 2X—%=7Z’+27Zﬂ:> 2x:%+7z+27zn

= 2x:7—”+27zn:> x:7—”+7zn,nez.
6 12

Kayaosr: E
109. Tencizaikri menrinmep: 2SinXsin3x —sin?2x>0

A) —%+kﬂ<X<%+kﬂ,X¢kﬂ',k€Z
B) —%+kﬂ<X<%+kﬂ',X¢k7z‘,k€Z
C) —%+kﬂ<X<%+kﬁ,X¢kﬂ',kEZ
D) —%+k;z<x<%+k;r,x¢k;r,kez

E) —%+2kﬂ'<X<%+2k7Z‘,X¢kﬂ',k€Z

[Hemryi:
2sinxsin3x—sin®2x >0
C0S2X —C0S4x —sin® 2x >0
cos2x — (cos? 2x —sin? 2x)—sin? 2x > 0
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C0S2X —C0s* 2X >0
cos2x(1—cos2x)> 0
O0<cos2x<1

—%+2kﬂ'<2X<%+2kﬂ',2X¢ 2k

—£+k7Z<X<£+kﬂ,X¢k7Z,kEZ
4 4
KayaOs1: B
L. . X
110. TencizmikTi menrigaep: Ctg E —ctgx—-1>0
A) 2kr<x<m+2kmkeZ

B) %+2k7z<x<7z'+2k7z,kez
C) —£+k7r<x<£+k7z,kez
6 6

D) —%+kﬁ<x<%+kﬁ,kez

E) —%+2kﬂ<X<%+2kﬂ',k e’
[emryi:
ctgg—ctgx—1>0

ctg % —(ctgx+1)>0

1+cosx Sinx+cosx .

sin x sin x
1-sinx

- >0

sin x
1-sinx>0—>sinx>0
2kr<X<m+2kr,keZ

0

Kayaosr: A
111. cos’® X > 0,25 Tenci3miri memnmunis.

A) —£+7zn£xs£+7zn;nez
4 3

B) —£+7zn£xgz+7zn;nez
6 3

C) —£+7zn£xgz+7zn;nez
3 3

D) —£+7znsxs£+7zn;nez
12 12

E) %+7zn£x§2?ﬂ+7zn;nez

Mernryi:

cos’ x> 0,25 = %2% :>1+c052x2% = costZ—%
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27 27 T T
:>—?+27zn£2xs?+27zn :>—§+7anX£§+7zn,neZ

Kaya6sr: C
112. TeHCi3mikTi meminmep: V3sinx—cosx >0

A) Xe(£+2k7r,7—ﬂ+2k7r,ker
6 6

B) Xe[—z+2k7r,7—”+2k7r,keZJ
6 6

C) XE(—£+2kﬂ,7—”+2kﬂ',kEZj
3 6

D) XE(%-FZk/Z’,%-}-Zkﬂ',kEZj

E) Xe(%+kﬂ,%+kﬁ,k62)

enyi:
J3sinx—cosx >0

2 ﬁsinx—lcosx >0
2 2

Z[COSZSin x—sinzcosxj >0
6 6

Zsin(x—zj >0

6

sin(x—zj >0
6

2k7r<x—%<7z+2k7r
z+2k7r<x<7—7z+2k7r,kez

XE(%-FZKE,%-l—Zk?Z’,kEZ)

Kayaosr: A
113. ®yHKUUSIHBIH aHBIKTATY OOJBICHIH TAOBIHAAP: Y = 1/COS(Sin X)+sinx
A) xeR
B) X e (0 + oo)
o) xel[-11]
D)y xe[o]
gy xe[-21]

[Hemryi:
y = \/cos(sin x) +sin x
—1<sinx<1
cos(sinx)>0=>xeR

XKayabsr: A
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. (3%
114. Tenci3mikTl MIENTIHI3: — 4SIH(I + %j > —2\/5

3 3
B) (—2,57[ Bﬂ;@j, cZ
3 3
C)|-3r 87zn’87sz, el .

asin| X4 Z )5 22 = —asin] X4 E |5 202 :(-4)
4 4 4 4

.(3X ﬂj V2 T X ©#
4

<— = —T—-—+2M<—+—<—+2mM
2 4 4 4 4

3x T T 67 3x
— - o< < myom = 2T o< com
4 4° 44 2 VR

IES
U

+2ﬂn-ﬁ<%-%<2ﬂn£ —27r+877m<x<8?7m neZ

Kayabsr: E

2 2

2x—3sin2x—-2=0

: _ . 1
2-SII’12X+:|.—O:> s|r]2x:_E
sin2x—-2=0

3sin“ 2Xx—3sin2X =SIiN“ 2X+2 = 2sin

= (2sin 2x +1)(sin 2x —2)=0 =

sin2x =2

n - 1
- 2x =(-1) -arcsm(—zj — 2x— (1y1+1 £+7zn
2¢[-1L1] > xe¢p
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KayaoOn1: A
116. 4sin® 3x —sin3x = 2 +sin® 3x TCHACYIH LICIIiHi3.

A) x=5—”+2—ﬂn'(—l)“*lgarcsing+17zn;n eZ
3 3 3 3

B) Xz_f+2_”n;(_1)“*1garcsing+1ﬂn;neZ-
6 3 3 3 3

C) x:£+2—m;(—1)"*lgarcsinz+gﬂn;neZ-
6 3 3 3 3

D) x:—+—;(—1)”+1garcsing+17zn;n eZ.
6 3 3 3 3

E) x:%+%m;(—1)

n+]_1 - 2 1 .
—arcsin—+—=zm;neZ.
3 3 3
enryi:
4sin”3x—sin3x =2+sin’*3x = 3sin°3x—-sin3x—-2=0=>
3sin*3x—sin3x—2=0= 3sin*3x—-sin3x—-2=0
5 sin3x =1
33[sin3x+—j(sin3x—l)=02> _ 2
3 sin3x=—=
3
3x =2 1+ 2/n x=2 47
= 2 = 6 3

3x = (-1) arcsin[— %) +m |x=(-1)"™ 1

ne”Z.
.21

—arcsin— +=7n

3 3 3

XKayabwi: E
V4
117. TencizmikTi memrigiz: — \/§ CO{l,SX + Ej <-15

METEUN
B) —£+ﬂ;ﬂj,nez
C)|——+—;—

D) | -——+—;—

Memnryi:
—J3cos 15x+ % <—1,5:>cos(1,5x+§ S50 od1sxi E >ﬂ
6 6) /3 6 3

co 1,5x+£ >£:>—£+27zn<1,5x+£<£+27m
6 2 6 6 6

= —£—£+27zn<l,5x<—£+£+27zn = —£+27zn<1,5x<27zn
6 6 6 6 3
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Vs 3 2 T 2 2 3 2 2
= —TH2M<ZX<2mM S = - 242 ZM< S 2X<2- 2
3 2 3 3 3 3 2 3 3

KayaOwr: A
cosx-cosy =0,75

118. Tenneymnep KyiieciH MIEHITHI3:
AP Y {ctgx-ctgyz?;

A) (xy)= J_r%+7r(n+k

N—

X i%+ﬂ'(n—k)},n,kez.

B) (x1y)=[ £ 2 +2(n+k), i%ﬂz(n—k)}n,kez.

g
€

{Cosx-cosy:o,75 cosx-cosy=0,75 cosx-cosy =0,75

ctgx-ctgy =3 = M:B;sinxsiny;toj .OL.S=3
sinx-siny sinxsiny

+

C) (xy)=

BN oy w|y

+7(n+k), i%ﬂz(n—k)}n,kez.

D) (x;y)

+(n+k); i%wz(n—k)}n,k eZ.

E) (x;y)

Memnryi:

+7(n+k); i%wr(n—k)}n,kez.

:{cosx-cosy =075 (1) {M)cosx-coswsin xsiny =1

o -
sinx-siny=0,25 (2) | @ ,cosxcosy—sinx-siny=0,5

cos(x—y)=1 X-y=2mneZ @)
= = T
cos(x+y)=05 x+y=t2+2mkkeZ (4)

) 2x:2ﬂni%+2ﬂk;n,kez X=ﬂﬂi%+ﬂk;n,kez
N =
), 2y:i%+27zk—27zn;n,kez y:i%Mzk—ﬂn;n,kez

X

i%+7z(n+k);n,kez

y i%+7r(n—k);n,kez

Kayabs1:D

. . 3
119. Tenneynep KyHeciH MISHIIHI3: Snx-siny = 4

tgx-tgy =1

xlz—%+%(k+2n),n,kez x2:%+%(k+2n),n,kez
A) ,
y1=%+%(k—2n),n,kez y2:%+%(k—2n),n,kez
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x1=%+%(k+2n),n,kez x2:—g+2(k+2n)n,keZ
B) )
y1:%+%(k—2n),n,kez y2_76[ Z(k 2n)nk ez

xl=—%+%(k+2n),n,kez x2=%+%(k+2n),n,kez

C) ,
T T T T
x1:£+£(k+2n),n,kez XZZ_Z+Z(k+2n),n,keZ
3 2 6 2
D) :
.7 T T
= k—-2n)nkeZ =——+—=(k—-2n)nkeZ
X =2 +Z(k+2n)nkez |[x,=Z+Z(k+2n)nkeZ
E) 3 2 6 2
T T T T
enryi:
_ _ J3 sinx-siny=-~——
sinx-sinyzﬁ smx-smy:T '
4 =>4 =91 3
tgx-tgy =1 Mzl'cosxcosy;«rso 4
COSXCOSY — =1
COSXCOSY
43
R sinx-siny =~ (1):> W) cosxcosy+sinx-siny=§
cosxcosy-? (2) —HY ,cosxcosy —sinxsiny =0
T
cos(x y):ﬁ x—y_i€+27zn,nez 3)
= 2 =
cos(x+y)=0 X+Y=%+ﬂk,kez (4)
— G yox=+Z 4 om+ L akonkeZ x=tZm+ T+ ™ nkez
. 6 2 - 12ﬂk 2
(4)-03) ,2y2£+ﬂk$£_2ﬂn,n,kez y=£+—+——7zn nkez
2 6 4 2 12
x 7 -7 Z(k+2n)\nkez
x=t2+Z 4+ Z(k+2n)nkez X, 12+4+2 +2n)n,Ke
N 12 4 2 —
T_ 1T T VA T
y=="F—-+-(k-2n)nkez == -~ +Z(k-2n)nkez
4 12 2 =T 2( )
X, =+ 21 Z(k+2n)nkez
12 4 2
T T T
=—+—+—=(k-2n)nkez
V=gt 2nhnke
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xl:%+%(k+2n),n,kez x2:%+%(k+2n),n,kez

= ’
y1:%+%(k—2n),n,kez y2:%+%(k—2n),n,kez

Kayabwr:E
120. 4cos’3x—3=0 TEHJICYIH IICIIiHi3.

D) x:i£+ﬂ,nez.
18 12

E) X=i£+ﬂ,nez.

enryi:

4c05°3x—3=0= cos%x:% = @:% — cosz:%

:>6x:i£+27zn:>x=iﬁ+@,nez.
3 18
Kayabsr: A

121. 4sin? g —1=0 TenaeyiH MIEUIiHI3.

A) x=i£+@,nez.

18 3
B) x:i%+27zn,nez.
C) x=i%+@,nez.

18

D) x=i£+@,nez.
18 12

E) X=i£+ﬂ,nez.
18 6

[Hemryi:

1 1-cosx 1 1
= =— => COSX=—
4 2 4 2

4sin? X —120 = sin2 X
2 2
= x:i£+27zn,nez.

Kayabsr: B
122. 6sin? X — cos X —5 = O teneyin mentixis.

A) x:i%+2ﬂn; x:iarccos%+27zk, nkeZ.
T 1
B) x=i§+27zn; x=iarccos§+27zk, nkeZ.

C) x:i%+27zn; x=iarccos§+27zk, nkeZ.
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D) x=i2?”+27zn; x=4_rarccos§+27zk, nkeZ.

E) x=i2§+27zn; x=iarccos%+27zk, nkeZ.
[Hemryi:
6sin” x —cosx—5=0 = 6(1—cos® x)—cosx—5=0

— 6coc’x+cosx—1=0=> 6(cosx+%j(cosx—%)=0

cosx=—E x:iz—ﬂ+27zn,nez
— 2 — 3

cosx=% x:iarccos%+27zk,kez

123. tg2x > —+/3 Tencizairin HISHIHJEeP.
Z+nn;§+nn),nez

—E+27m;z+27m),neZ
6 3

4= 7t+772—n),n<-tZ

6 274
—%+2nn;g+2nn),n62

A (
B) (
o) (
D) (

E) (—%+nn;§+nn),neZ

Memnryi:
tg2x>—\/§
=2x € (arctg(—\/§) + nn;g+ ﬂn) = (—g+ nn;%+ nn)
=>x€(—z+ﬂ;z+@), nelZz.
6 2 4 2

124. 6¢0s* X +sin X —5 = O Tenzaeyin menrinis.

A) x=i%+27zn; x=iarccos%+27zk, nkeZ.
T 1
B) x=+=+2m; x=+arccos=+27K, n,k eZ.
3 3
C) x:i%+27zn; x=iarccos§+27zk, nkeZ.
D) x=(—1)k%+7zk; x:(—l)”*larcsinéwzn, nkeZ.
E) x=4_rz?”+27zn; x=iarccos%+2;zk, nkeZ.

Mernryi:

Kayaosr1: E

XKayaosr:C

6C0s? X +5inX—5=0=> 6(1—sin” x)+sinx —5=0=> 6sin? x—sinx—1=0=>

L 1 SinX=—§ x=(—1)”+1arcsin1+7zn,nez
6(5inx+§)[sinx—§j=0:> 3

Sinle X:(—l)k£+7zk,kez
2 6

125. TencizmikTi mremminiz:  6sin? X —sinx—1<0

Kaya6sr: D
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A) —arcsin%Jr2m;%+2ﬂn}u{%+27zn;7z+arcsin%+27zn}neZ
i .2 V4 5t .2
B) —arcsm§+27zn;€+27zn U ?+27zn;7z+arcsm§+27zn ,ne’Z

C) arcsin§+ 27zﬂ;%+ 2m}u{%+2m;zz+arcsin%+27zn} neZ

D) —arcsin%+ 2m;%+2ﬂn}u{%+27zn;7r+arcsin%+ Zm}, neZ

E) [— arcsin% + 27zﬂ;%+ Zﬂn} u{%+ 27, 7T + arcsin% + Zm}, ne”z

enryi:
1
. ) . —(-1)++(-1F -4-6-(-1) 1+ . 3
6sin’x—sinx—1<0 =sinx= ( ) ‘/( ) 6( )=1 5:>s|nx= 3
12 12 1
2
sinx>-=
=6 sinx+1 sinx—1 s0:>—133inx31:>
3 2 3 2 .
sinx<=
1 1
—arcsin=+2/m < X < r+arcsin=+2zn
N 3 : 3
Z+27zn3x£—7[+27zn
6 6
1 T 5x .1
:>—arcsm§+27znsx£€+27znug+27zn£x£7r+arcsm§+27zn,nez
Kayabs1:D

1
126. Tenmeyni meminiz: COSX - COS2X - COS4X = 3

7 2m 27K 7

A X\ =—+——ne’Z;X,=— k#-—mmkeZ
9 9 7 2

B) x1=£+@,nez;x2=%,k¢zm,m,kez
18 9 7 2

C) x1:—£+2—7m,nez;x2:—%,k;«tzm,m,kez
9 9 7 2

D) xl:£+2—7m,nez;x2:—%,k;tzm,m,kez
9 9 7 2

E) x1=—z+2—7m,nez;x2=%,k¢1m,m,kez
9 9 7 2

[Hemryi:

COSX-COS2X - COS4X =

2SINXCOSXCOS2XCO0S4X = =SIinX;X#zm,me Z
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SiN2XC0S2XCc0S4x = %sin X = 2SIN2XC0S2XC0S4X = %sin X

. 1. . ]
= sm4xcos4x=§smx = 2sIn4xcos4x =sinx

= SIN8X =SINX = sin8x—-sinx =0

:>20058X+Xsin8x_x=0:>ZCOS%sinﬁzo
2 2 2 2
cos%zo %:fwzn,nez x1=£+2—7m,nez
2 2 9 9
7% |7x ok 7
sin—=0 | —%=kkeZ X, =—,k#z=—mm,keZ
2 2 7 2
2 2 7
:>X1=£+—7m,neZ;X2:—ﬂk,k;t—m,m,keZ
9 9 7 2
Kayaosr: A
4sinx-cosx>1
127. TeHci3mikTep KyHeciH MIeIiHi3: J2
COS2X < —
2
A) xe —£+7zn;5—”+7zn ,neZ.
8 12
B) xe 1+7zn;5—7z+7zn}nez.
|18 24
C) xe —£+ﬂn;5—”+ﬂn},nez.
8 24
D) xe Z+7zn;":)—7[+7zn ,neZ.
8 12
E) XE[£+7zn;5—ﬂ+7zn}neZ.
8 6
Hlemryi:
4sinx-cosx>1 sin2x2l £+27zns2x§5—”+27zn
\/E N 2 N 6 6
COSZX<7 C052X<£ £+27Zn<2X<7—7T+27Zn
2 4 4
Vs Y4
E+7zn£x§E+7zn .
= :{Zﬂm;—ﬁwzn}nez.
s T 8 12
4 < X<—+7n
8 8
Kaya6s1:D
2(c032x—sin2x)21
128. TeHci3aiKTEp KYHECIH MICTTIHI3: \/_

sin2x<—2
2

A) Xe{—£+ﬂn;£+ﬂn)nez.
6 3
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+
3

+
3
+
3
~——
>
m
N

+
3
©N |y Oy BN

oIy oy /N ol
+
3
N———
>
m
N

_|_
3
+
3
~——
>
m
N

2(coszx—sin2x)21 COS2X > = —%+27zns2xs%+27zn

. 2
S|n2X<7 Sin2x<£ —577[+27m<2)(<%+27ln

T VA
—€+ﬂnSX§g+ﬂn
T T
= :[——+ﬂn;§+ﬂn),nez.

Y/ s
—— 4+ MN< X< —+47
8 8

Kayabp1:D
129. TennaikTi menrigi3: ctg 2x — tg ’x = 4€0S2X

A) x:z+@,nez.
5 2

D) x=z+@,nez.
4 2

E) x:—7—”+@,nez.
5 2

Menryi:

cos’x sin®x

sin?x  cos> X

sinvcosxe0_ COS" X—sin® X
" sin? xcos®

a0 (€0 X—sin? x)cos? x +sin? x)
’ (sinxcosx)’

ctg®x —tg°x = 4C0s2x = =4c0S2X

=4c0S2X

=4c0S82X

2 in2
sxcosxso  COS X=SINTX ) oo sinmoosrc0 COS2X
sin’ 2x

1 =C0S2X
= (2sinxcosx)’
4
L _1j:o
2X

sinxcosx=0 COSZX

sin? 2x

in2

—C0S2X = (0 —SNxwsx0 552 x
sin

: cos2x=0 i
sinxcos X0 i SINXcosx0 2X=£+pn:> X:[_7+p_n’n c7
sin“2x#0 2 4 2

Kaya6s1:D
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130. y= J—sinx ++/cosx (GYHKIUSCHIHBIH aHBIKTATY OOBLUTBICHIH TaOBIHIAP.

A) —%4- 2k7z';2k7z'} keZ

B) —%+k7r;k7r}kez

T

C) ——+k7z;z+k7z}kez
2 2

D) |- Z 2k Z v 2kz | keZ
2 2

E) %+2k72’;7l’+2k72’:|,k el

[Hemryi:
y =~/—sinx ++/cosx
—sinx>0 sinx<0
=
cosx >0 cosx >0

xelll, IV
=xelV

xel, IV

XE|V:>XE|:—%+2k7Z';2k7Z'j|,kEZ

KayaOwr: A
131. y=-1-4sinx— sin’ x (GYHKIUSCBHIHBIH €H YJIKEH MOHIH TaOBIHBI3.
A0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4
[Hemryi:
y =—1-4sinx—sin*x
y =—sin®x—4sinx—1
Ysinx=1 = _(_1)2 -4 (_1)_]': 2
ysin x=0 — _(0)2 -4 (0)_1 =-1
Ysinx=1 = _12 -4-1-1=-6
XKayaosr:C

6
132. OYHKUUSICHIHBIH aHBIKTAY OOIBICHIH TaOBIHBI3: Y =100, 5 1
3y

A) x>1.
B) x=1.
C) x<1.
D) x>-1.
E) x<-1.
[Hemryi:

6
=log,.—=—>0=x-1>0=>x>1
y go,sx_l 1
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XKayabsr: A
133. ®OyskumsutapasiH  Trpa@UKTEPIHIH KHUBLUIBICY HYKTECIHIH KOOpPJIWHATaJapbiH
TabbIHBI: Y = 4X° +3X+ 6 xoHe Y =3x" —3x-3.
A) (-3; 33).

B) (—3i\/8_7_3i\/4_5}.

8 ' 6

C) (3: 15).
D) (-3; -33).
E) (3: 33).
[Hemryi:

y=4x>+3x+6 |y=4x"+3x+6 y=4x"+3x+6

= =
y=3x*-3x-3 Ax* +3Xx+6=3x*-3x-3

—4x2+3x+6 [y=4(-3) +3( -
{y X* +3x+ :{y 4(-3) +3( 3)+6:>{y 33

, - =
X +6X+9=0

(x+3) =0 x=-3 x=-3
KayaOwr: A
134. XXyn pyHKIHUSHBI TAOBIHBI3:
1. f(x)=3x" +x. 2. f(X)=x-sin2x.
sm X 4 f()_cosxl

3. f()—

A) 1.

B) 1, 2.

0)l,2,3.

D) Texk 2.

E) 2,3, 4

[Hemryi:

1 f(x) =3 +x= f(=x)=3(=x)* + (= x)=3x> = x # + f (X) - KKD
2. f(x)—x-sin2x:>f( x)=—3sin(~2x)=3sin2x = f(x)—ocyn.

3 f()_sm I )_Eln)(_xzzilzn_i

cosx® cos(~x)’ _ cosx®

4—x? = =)= 4-(-x) 4-x?

= f(X)—ofcyn.

4. f(x)= f(x)—orcyn.

Kayaosr: E
/4 .27
135. y=2 CO{X — Ej (YHKLHUSACBIHBIH {g,?} apaJbIFbIHJAFbI €H YJIKEH JKOHE €H

Kilr MOHIH TaOBIHIAp.
A) 2;1
B) 1,0
C) 11
D) 2;-1
E) 3-1
[Memyi:

—<X<—
6 3
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2
3

< z
3

/4 .
X— 3 = 6 —>X= 3 OosrFraHa €H YIKEH MOH KaObUIai b

y ﬂ:mm{x—z}:mm{£—£):21:2
=z 3 3 3

Sin X o
136. y = u (YHKIUSICBIHBIH €H Killli OH MEPUOTHIH TaOBIHAAP.
SIn X
A) 2x

B) 47
Vs
o)
)2

Kayaber: A

02
3
E) nepuoncei3
Memnryi:
Ciny [ 2kzr<x<z+2kzkeZ
Cosinx -1 T+ 2kr<x<2r+2kr,keZ
COHJIBIKTAH €H Killll OH MePUOTHI: 277
Kayadsr: A
137. KepceTinren apanbIKTapabiH Kaichichinga pyHkmus f (X) =+/x —x? MOHOTOHIBI

ecnei?
A) [0; 1].

B) %1]

C) _O; l} )

"y
D) _E,Ooj.
E) (1; ).
Memnryi:

f(X)=+x—x° :>{

x(1-x)>0

1o 0<x<1
= f%ﬂ=——:—£—>0 ~11-2x>0

20x—-x%

Xx-x*>0
£ =[x

0<x<1
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Kayaosr: C

138. @yHKIMACHIHBIH aHBIKTATY OOJIBICHIH TAOBIHBI3: Y = ——.
SINX

A) x#2m;,neZ.
B) x#L x#m;neZ.

C) xi%n+7zn; neZ.

D) x#m;neZ.

E) x#2.
[Hemryi:
sinxz0=>x=m,ne”Z
Kayabwr: D

X+1
139. ®yHKIUACHIHBIH aHBIKTATy O0JBICHIH TA0BIHBI3: Y = —— .
COSX

A xzrx+m,neZ.

B) x;t—l,x;t%n+7zn; neZ.
C) x¢%+7zﬂ; neZ.

T
D) x¢5n+27zn; neZ.

E) x;tl.

2
Memnryi:
COSX¢O:>X¢%+7zn,neZ

XKayaosr: C.
140. y=(x-— 3)2 —(x+ 3)2 (G YHKIUSCBIHBIH JKYII, TAK €KCHIH aHBIKTaHbBI3.
A) Tak QyHkuus.
B) Kyn pynxmms.
C) OH dynKIMSI.
D) Tepic ¢pyHKkuus.
E) XKanns! Typae.
emnryi:
Y= (x=3)° = (x+3)* —22 y(= x) = (- x =3 ~ (- x+3f

:(x+3)2 —(X—3)2 =—((X—3)2 —(X+3)2)=—f(x)—mal<

Kayaosr: A
141. y = J3 Sin(—2x)c0S2X hyHKIMACHIHBIH MEPHOTHIH KOHE TAK-KYNTHIFBIH
aHBIKTaHJIap.
A) Tlepuons! 7, Tak GYHKIHS

B) [lepuomsr % , TaK QYHKITUS

C) epuons! 7, xym GYHKIASL
D) [lepuonst 277, Tak GyHKIUS

E) [epronsr % , Ky QyHKIUSA
Memnryi:
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y = /3sin(- 2x)cos2x
y= —/3sin2xcos2x

y:—ﬁsimx ->T :2—”
2 4

V3 V3

y(— X) = —7Sin4(— X): 7sin4x = —y(x) TaK QyHKIHS

z
2

Kayaon1:B
142. y = |sin X| — |COS X| (O YHKIMSICBIHBIH IEPUOTHUIBIFBI MEH TaK-)KYITTHIFBIH

AHBIKTAHBI3.
A) Tlepuons! 7, Tak GYHKIUSL
V4

B) [lepuopr > TaK QyHKITUS

C) lepuons! 7z, xym GyHKIUSA
D)Ilepuonnl 27, TaK GYHKIHS

E) Ilepuomsr %, KyI QYHKIUS
Memnryi:
y(— X) = |Sin(— X) - |COS(— XX = |sin X| - |COS X| = y(x) Ky QyHKIUS
[Tepuonpr: T =7
Kayabp1:C
143. y = (2 COS2X + 1)(COSZX —1) (YHKUUSACBIHBIH MOH/ICP KUBIHBIH TaOBIHIAP.

A) ye{—%;z}

B) ye[—g;z}

C)ye :—g;z}

D)ye :—g;z}

E) ye _2;2}
Ilewyi:

y =(2c0s2x +1)cos2x —1)
y = 2C0s* 2X —C0S2X —1

2
y=2(COSZX—£J 9
4 8
9
__;2
y{ 8 }

144, y = BSiH(kﬂX + %) —1,(k #0) hyHKIMACHIHBIH MEPHOTHIH AHBIKTAHIAP.

XKayabs1:B

2

Nk
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2
B) —
) k
2
C) —
) -k
D)

i
3
E) —
) k
emnryi:
y=35in(k7zx+%j—1,(k¢0)

2r 2

T=2L_<
k| K

Kayaos1: A
145. y = 2°"™ (hyHKIMSACHIHBIH HEPHOTHUIBIFBI MEH TAK-KYIITHIFbIH AaHBIKTAHbI3.
A) Tlepuonsr 7 , KKD

B) Ilepuomsr % , TaK pyHKIHS

C) Iepuonst 7 , xyn QyHKIHS
D) Iepuoasr 27, XKD

E) Ilepromsr % , KYT QyHKIHS

enyi:
y(=x)= 2sin(x) _ T # +y(X) -xynra, Takta emec JKIKD
[epuonw: T =27
Kaya6s1:D
146. y = sin® X — 3cosx (YHKUMSICBIHBIH, €H YJIKEH JKOHE €H Killli MOHIH TaObIHAap.
A)3;-3
B) 1,0
C)1-1
D) 2;-1
E) 3-1
Memryi:
y =sin®x—3cosx = y =1-cos’ x—3cosx
Yersxo =1—0°—3-0=1
Yeosny =1-1—-3-1=-3
Yeosx=-1 =1- (_1)2 -3 (_l): 3
Kayabs1:A
sinx|
147. y = ———— QyHKIUACHIHBIH aHBIKTaTy OOBUIBICHIH TaOBIHIAP.
1+cosx
A) x# 72Kz

B) x¢§7z+2kn
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C) X%+ 2K
3
D)X¢Z7Z+2kﬂ

E) x¢éz+2kn

[Hemryi:
_ sinx|
 1+c0sx
1+cosx#0=cCosX# -1 — x = 2k »
KayaOwr: A
148. y = . (YHKUIHMSACBIHBIH aHBIKTATY OOBUIBICHIH TaOBIHAAD.
1+1tgx
A) X¢—£+k7r;X¢Z+k7r;keZ
4 2
T
B) x¢—z+k7z;kez
C) X¢%+kﬂ';kez
D) x¢%+k7z;kez
4 :
E) X¢E+2kp keZ
enyi:
y = 1
1+tgx
1+tgx=0 tgx = -1 x# -2+ kr
T /4
P = P = X#——+Kr;X#—+kr
X#—+Kkr X#—+Kkr 4 2
2 2 X;tE—l-kﬂ
Kayabsr: A
149. Erep f (k) :kLS xoHe g(t) :ﬁ, OHJIa f[g(O)] (GYHKIMSICHI HeTe TeH?
- +
A) 0.
1
B) —-=.
) 3
1
C) -=.
) 2
D) 2.
2
E) —.
) 3
[enry1
1 1 1
flg(0)|=f =fll)=—=-=
R R

Kaya6sr:C.
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150. y =arcsin(2X —5) GyHKUUSACHIHBIH aHBIKTATY OOJIBICHIH TAOBIHBI3.
A) —-1<x<1.
B) x>2.
C) 2<x<3.
D) x<3.

E) x> .
2
emnryi:
y=arcsin(2x—5) =-1<2x-5<1=5-1<2x<5+1=4<2x<6=2<x<3
Kayao6sr: C.
151. y= sin® x + cos* x (O YHKIMSICBIHBIH TIEPHOJIBIH TAOBIHBI3.

S & =z 2
®[N oy BN [N NN

T
~

enyi:
y =sin‘ x+cos'x = (sin2 x)2 +2sin® xcos® x +(cos2 x)2 —2sin’ xcos” X
= (sin? x+ cos? xf —%(Zsin xcosx)’ :1—%sin2 2X :%
XKayabsr: A
152. y=1+ COS% X (pyHKIMSACHIHBIH MEPHOIBIH TAOBIHBI3.

A) 2.
B) 2x.
C) 4r.
D) 4.
E) z.
[Hemryi:

y=1+cos£x:>2—”=4
2 7

2
Kayaosr: D

153. y=,/- (x—4)x-5) (GYHKIUSCHIHBIH aHBIKTATY OOJIBICHIH TaOBIHBI3.

1

A) [2 ,6]

B) (1; 7).

C) (3; 8).

D) [4;5]

E) (6; 4).

[Hemryi:

y=-(x-4)x-5)= —(x—4)x=5)>0= (x—4)x-5)<0=4<x<5
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3X — X —2x?
154, y = |—————— (YHKIUACHIHBIH aHBIKTATy OOJIBICHIH TaOBIHBI3.
log, (x+1)

A) (2; 2).

B) (3; 3).

C) (-1; 5).

D) (-1 0)w(0;1).
E) (-2; -2).
enryi:

XKayabsr: D

3x—x—2x° 2X — 2X°
SATATER S ermer S

log,(x+1) log,(x+1)
_ [xoxo2d log,(x+1)=0 = {log,(x+1)=log,1
y log, (x +1) 2 ? '

X+1>0 Xx>-1

x e (-1,0)U(02)
={x=0 = xe(-10)U(02)
Xx>-1
Kaya6si: D
2x* —1g(x +5)

3
—X

155. y = (G YHKIMSACHIHBIH aHBIKTALY OOJIBICHIH TaObIHBI3.
A) (-3; 2).

B) (-5; 2).

C) (-3; 5).

D) (4; 3).

E) (2; 0).

[Hemryi:

2_ X+5>0 X>-5 X>-5
yzw: . = 5 = :Xe(—S;Z)

N 8—x*>0 |x}<8 |x<2
Kayabsr: B

lgx
156. y = g— (GYHKIUSCHIHBIH aHBIKTALY OOJIBICHIH TaOBIHBI3.
arcsin(x —3)

A) (2; 4).
B) [2; 4].
C) [2; 3) U (3;4].
D)x <2.
E)x>4.
E) (2; 0).
Memnryi:

x>0 x>0
pe— 19X ] ey 3<1m{2<x<4m2<x<3U3<x<4

arcsin(x —3)
x-3#0 X#3
Kayaosr: C

157. y =sin(SinX) ¢yHKIMACHIHBIH €H YIKEH MOHI Helere TeH?
A) 1.
B) cosl.
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C) sin9.

D) sinl0.

E) sinl.

emnryi:

L Vs (.7 .

y =sin(sinx) = y(EJ = sm(smaj =sinl
Kayabwr: E

158. y = 3sin® x +2¢os’ x (YHKUIMSACBIHBIH €H Killli MOHIH TaObIHBI3.

A) 4.

B) 3.

C) 1

D) 2.

E) -2.

[Hemryi:

y =3sin® X + 2¢0s? x = 2sin® X + 2¢0s® X +sin” X = 2 +sin® x

sinx=0=2

_ =ye(23]

Ssinx=+1=3
Kayaowi: D

159. y=3siNX+4C0SX (HyHKIUACHIHBIH €H Killli MOHIH TaOBIHBI3.

A) 4.

B) -5.

C) 1.

D) 2.

E) -2.

enyi:

y =3sinx+4cosx =>+/3* +4* =5= y €[-55]
Kayaos1: B
160. ABC ten Oyitipai ymoypsimbiaga AC Tabanbl. AB KaGbIpFachIHBIH OpTa
nepnenaukyisapsl, AC TabanbiH P HykTeciHAe KUSIbI.
£ABP= 52°,C GypbInibH TaObIHBI3.
A) 50°
B) 30°
s
0 3
D) 45°
E) 52°
Hlemnryi:
AABM - £BMP=90°; LMBP = 52°
= +MPB = 180° — 90° — 52° = 38°
ABPM = AAPM = £APM = £BPM = 38°
2A =180° — 90° — 38° = 52°

TeH, GyHipai

AABC 2Xraban, o _ ,A =520

Kaya6sr: E
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161. Kimri guaronansl 8 cM, OypbIIIbIHBIH Oipeyi 60° GomaTbiH poMO HEpUMETpiH
TaOBIHBI3.
A) 42 cwm.
B) 64 cMm.
C)32cm.
D) 54 cm.
E) 36 cm.
[Hemryi:
P=4a=4-8=32

Kayaosr: C
162. KBagpar kaOsipracsl 25%-ke y3apran.KBaapaT aynansl KaHIIa IPOIICHTKE
Koe0en1?
A) 25%
B) 56,5%
C) 52,65%
D) 50%
E) 56,25%
[emyi:
a=x;S,=x* > b=1,25x; Sy = (1,25x)? = 1,5625x>
Sp — S, = 1,5625x% — x? = 0,5625x% = 0,5625 = 56,25%
KayaOb1:E
163. TpaneuusiHbiH TabaHmapsl a xoHe b. TpanenusHbIH THaroHAIIAPBIHBIH KHBUIBICY
HYKTECIHCH OTETiH JKOHe TabaH KaObIprajlapblHa Mapaylieidb KECIHJI >KYPTi3ijreH.
KecinniniH ymTapsl TpaneuusHblH OyHip KaObIpranapbiHia *kaTblp. OCkl KECIHIIHIH
Y3bIH/IBIFBIH TaOBIHBI3.

A) 24P

2
B) Va-b.

o) 220

a+b’
D)a+b2.

a+b

a b
E);-f-;
Hlemryi
a_h bh, 3 a+k k+b a+b
B_h—zjhz_a:>3+s =S=>——h+— -(h+h,)
atk k+b bh _a+b b
= 2 h+ 2 a 2 (hl a]

2 a+k. k+b.m :__b bh,
Rl )
2(a+k k+b bh + bh,
Sl )
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2
=a+k+ b(k+b):(a+b)(l+9j -8 +ak+blk +b) :(a+b)(a—+bj

a a a a
2 2 2 2ab
= a’ +ak +bk+b? = (a+h) :>k(a+b):2ab:>k:—b
a+
B a C
M O~ N
O
hz\
A b D

Kayaosr: C
164. IlapammenorpaMMHbIH KaObIprasiapel 12 cM, 15 cMm. ¥3bIH KaObIpFachiHa
xyprizinren oumikriri 8 cM. Kimni kaOsIpraceina Kypri3iareH OUiKTiriH TaObIHBI3.
A) 15 cm.
B) 12 cm.
C) 14 cm.
D) 10 cm.
E) 8 cm.
enryi:
12x=8-15=x=10

8

-

15

12

Kayabwr: D
165. TpanenustHbIH A0Fain OYpHIIBI TOOECIHEH TyCipiireH OWIKTIri TabaHbIH 6 CM
xoHe 30 cMm kecinaire 6eneni. Tpaneuus Ten Oyiipii Oosica TabaHJapbIH TaOBIHBI3.
A) 24 cm xoHe 36 cM.
B) 22 cMm xone 32 cm.
C) 41 cm xone 20 cMm.
D) 12 cm xone 24 cMm.
E) 26 cMm xone 34 cm.
emnryi:
x=30-6=24,30+6=36

Kayaosr: A
165. ¥xcac eki TOpPTOYpPHIITHIH HMEpUMETPIIEpiHiH KaTbiHAchl 2 3. AyaaHIapbIHBIH
KATBIHACBHIH TaOBIHBI3.

A) 2:3.

B) v2:4/3.
1.1
0) s
D) 4:9.
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E) 6:8
[eury1
2
P, ) 3 9

Kaya6sr: D

166. TikGYpBILTH TPAICHUAHBIH Kili Tabanbl v2CM re,kenbey Oyilip Kabspracst 4cMm
re,an cyrip OyphIIibI 459 ka TeH. TpanenusHbIH ay/1aHbIH Ta0BIHbI3.

A) 40cm?

B) 8 cm?

C) 4V2cm?

D) 16cm?

E) 18cm?

[emryi:

AB =+2,BC =4, £BCE = 45° , Spgcp =?

BE=h , DC=DE+ EC=AB+ EC

sin450=§:>h=4-§=2\/§

EC V2
cos 45° =T:>EC = 4-7= 242
AB+DC V2+V2+24/2
Spsen = (21 = (EL28) 27 — g e
VA
1 [

KayaoOs1: B
167. YmOypeimteH KaoOsipramaps! 0,8 m,1,6 M sxone 2 M. [lepumerpi 5,5 m-re Tey
yKcac YIOYPBIIITHIH KaObIpFaaapbliH TaOBIHBI3.
A)2,5m;2m; 1 M.
B)3,5M; 1 m; 1 M.
C)4,5m; 0,5 m; 0,5 m.
D) 1,2wm; 1,2 M; 3,1 m.
E)1,6 m; 2,4 m; 1,5 m.

emnryi:
R _ K= 08+16+2 =ﬁ=ﬂ:> 2521
P, 55 55 5

XKayabsr: A

168. A nykrecineH neHTpi O 60MaThIH MmeHOepre xaHama xypriziren.OA KeciHicl
20 cm, an OC xecingici 16¢cm 6osnca,onna CA KeciHIICIHIH Y3bIHBIFBIHBIH MOHI
JKaTaThIH apaJIBIKTHI TAOBIHBI3.

A) (8;12)

B) (0;20)

C) (12;20)

D) (16;20)

E) (24;30)
[Hemryi:

AACO — £ACO = 90°

AC = \/AO2 — 0C2 = /202 — 162
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AC=+v144 =12 cm

Kayao6n1:B
169. KaObipranapsr 5 cM, 12 cM xoHe 13 cM 601aThIH yIIOYpHIIT OepiiciH. ¥ 3bIHIBIFBI
13 cM-re TeH KaObIprachlHa KapChl )KaTKaH OYPBIIITHI TAOBIHBI3.
A) 90°.
B) 60°.
C) 30°.
D) 45°.
E) 25°.
Memnryi:
5% 4122 =13 = 90°

Kayabsr: A
170. TpaneuusHbiH TabaHmapel a xoHe b. TpanenusHbH TabaHmapblHA Mapauieib
XKoHe OYHip KaObIprajapblH KOCATBIH KECIHJII XKYpri3iireH. byn keciai TpamenusHbl
aynaHaapsl TeHaen exi Oenikke 6eseni. Ochl KECIHIIHIH Y3bIHBIFBIH TAOBIHBI3.

A) ab .
B) %\/a2 rab+b’ .
o) 2
a+b
2 2
D)a—+b—.
b a
2 2
£) a“+b
2
emnryi:
g _atm
T \a+m'hl_b+m.h :ﬂ_b+m
b+m ) 2 *Th, a+m
82: 2 'hz
a+b a+m b+m
S=Sl+82:>T~(h1+h2)= > h+ > -h,
=(a+b)-(h, +h)=(a+m)-h +(b+m)-h,
(a+b)-(h,+h,) (a+m)-h +(b+m)-h,
h2 - h2
= (a+b) (l+ﬂ :(a+m)-£+(b+m)
h, h,
b+m +
b)-|1 = b
= (a+ )(+a+mj (a+m) a+m+( +m)
a+b+2m
b)- =2(b
= ()220 oo m)
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= (a+b)-(@a+b+2m)=2(b+m)a+m)
= a’ +2ab+b?* + 2am+ 2bm = 2ab + 2bm+ 2am+ 2m?

2 2 2 2
—al+bhl =2’ =>ml =2 erb :>m:1/a erb

a

RN
hz SZ \

Kayabwr:E
171. lllen6ep GoitpiMen TopT HyKTe MbIHA petnieH A,B,C,D Genrinenren. ZABC = a.
£ADC =?

A)56° +a
B) 360° — 2a
C)270° —a
D) 180° — a
E) 180° + a
[Memyi:

ABC + ADC = 360°

= 2£/ABC + 22ADC = 360°
= £ABC + 2£ADC = 180°

= +ADC = 180° — a

Kayabs1:D

172. Ym ymOypsInThiH KaObipranapsl coiikeciHmie MbiHarad: &, =43, b, =37,
c,=68 ; a,=39 , b,=68 , c,=41; @a,=68 , b,=38 , c;=42 ren
Y mOyprImTapibiH KalChICHIHBIH ayJaHbl apTHIK?
A) 3.
B) 1 xomne 2.
C) L
D) 2.
E) Bapneirs! 6ipaei.
[Hemryi:

_a+b+c

2

s=Jp(p-a)p-b)p-c)
_a+b+c 43+37+68

T T T

S, =/74(74-43)74-37)(74-68) =/74-31-37-6 = /509268

14=
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a+b+c 39+68+41
p, = = =74=
2 2
S, =/74(74-39)(74 - 68)74 - 41) = J74-35-6-33 = /512820
D = a+b+c 68+38+42
: 2 2
S, =/74(74-68)74—38)74—42) =~/74-6-36-32 = /511488

=74=

Kaya6sr: D

173. Tix OypbluTel YHIOYPBHIITHIH MEAUWAHANAp KUBUIBICY HYKTECIHEH CYHip
OyphIIITapbIHBIH TOOECiHe IeHiHri apa KalmbIKTHIK a skoHe D. Ochbl HyKTemeH TiK
OYpBIIIKA JACHIHTI apa KAIIBIKTHIKTHI TAOBIHBI3.

A) Vab .
a’ +b?
5
C) l\/a2 +b .
) b
E) gm.
Memnryi:

x* +(2y) = (g b)z

2 2 2_g 2 2
(2x)2+y2=(gaj . 5x° +5y —4(a +b ):>
c? =4x* +4y*

B)

c? =4x% +4y?

g(5x2+5y2) g a’ +b 4x% + 4y? _—az+b2):>

C? = 4x% +4y? C? = 4x% +4y?

2 2 2
c2=4x2+4y2_2a +b =C= 3,/a +b OC—— =,/a ;b

Kayabs1: B
174. YmOypeuuteiH KaObipracsl 10 cm, an oraH Kapchl kaTkaH Oypsimn 150°. Ocel
YIIOYPBIIIKA CHIPTTAl ChI3bUIFaH IEHOEPIiH PaguyChiH TaObIHBI3.
A)S5cm.
B) 10 cm.

C) 1043 om.
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D) 103 CM.
3
E) 53 cm.
emnryi:
- 10 :2R:>2Rzgz>R:10
sin150° 1

2

KayaOs1: B
175. Tlapamnenorpamm KaObIprajapbl 2 CM JXKoHE 3 CM, apachlHIArbl Oypeimibsl 60°.
Ocbl OyphIlIKa Kapchl XKaTKaH JUAaroHal Y3bIHbIFbIH TAObIHbI3.
A) 4 cm.
B) 3,7 cm.

C) V7 em

D) J5 om.
E)2 cm.
enyi:

d® =a®+b? —2abcosy =2°+3*-2-2-3-¢cos60’ =13—12-%:7:>d =7

XKayaobsr: C
176. KaObipranapel 10 xone 12 GomatsiH ABC ymOypsbimibsl GepuIreH »oHE OChI

KaObIprasiap apaceiHgarbl  Oypbimbl  120°  GoncbiH. C  TeOeciHEH IIBIFATHIH
OMCCEKTPUCAHBIH Y3bIH/IBIFbI HET€ TEH?

A &0
13
B) 30
11
0%,
11
70
11°
£y %9
11

D)

[Hemryi:
2ab c 2-12-10 1200 60
I = —= -COS =

a+b 2 12+10 2 11
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Kayaosr1: E

177. KaObiprackl a >oHE CyHip OypbwIIbI & OO0JIATBIH POMOBIHBIH AayJaHBIHBIH,
KaOBIpFachl pOMOBbIFa iIITEH CHI3BUIFAH MICHOCpAIH JIUaMeTpiHe TeH OoJaThIH
KBaJ[PATTHIH ay/JaHbIHA KaThIHACHIH TAOBIHBI3.
A) 1:2sina.
B) 1: 0%
2
C) sina:1.
D) 1:sina.
E) 2sina:3.
Memnryi:

] h )
sina=—=h=2r=asina
a

S, a’sina a’sina 1

S, he (asina)’ ~sina

XKaya6sr: D
178. Tix OypBIITHl YIIOYPHIIITHIH KaTETTEPiHIH Y3bIHIBIKTAPHI Coiikec 12 kxoHe 5-Ke
TeH. Tik OypblIITaH IIBIFATBIH OMCCEKTpHCa THIOTEHY3aHbl Y3BIHABIKTaphl KaHAan
Kecinaiepre 6emnemi?

Ay 85,155
17717 °
B) 11; 2.

o) 83,156
17717

D) 156,64
17717
E) 10; 3.

[Hemryi:

c=+/5%+12% =13

O X 19x=65-5x=17x=65= x= 2
12 13-x 17

=13-x= 13—§:@

17 17
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12
Kayaosr: C
179. Pammycel 5 cM meHOepre IEHTPIHIH €Ki JKaFblHAH ©3 apa Iapauieib
Y3BIHIBIKTApBl 6 CM, 8 CM €Ki XOpJa XyprizuireH. XopaaaapAblH apaKallbIKTHIFbIH
TaOBIHBI3.
A) 5.
B) 7.
C) 4.
D) 3.
E) 2.
[Hemryi:

AB = AO + OB =+/52 —3% +1/52 —42 = 7

KayaOb1: B
180. Tpamenus tabanmapsl 4 sxoHe 12. OHBIH 6-Fa TeH 0onaTbiH OYHip KaOBIpFachl
yJikeH TabanbiMeH 30° OypsInI skacaiipl. Tpanenuns ay1aHbIH TaObIHBI3.
A) 12.
B) 24.
C) 16.
D) 48.
E) 36.
emnryi:

h=6sin30° =

=6-
(a+b)n (
2

13
2
+)

S=

Kayabs1: B

181. Tik OypeIITHI YIIOYPHIITHIH KaTeTTepi 3 xome +/2 Ten. Ocol Tik OYpBIIITHI
YHIOYPBIITEIH ~ TIK  OYpBINIBIHBIH ~ OMCCEKTpHCAChl  TUIIOTEHY3aChblH  KaHAai
KeciHiaepre oenemi?

py 50
2443 2+ B
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) V2. 542
543 15443
O V3 J5-43

V5+43" V5443
D) V30 . V25

V6+v5" J6++5
) JIo . B

V2+45" V2445
[Hemryi:

c=(V3f +(V2f =5
\/\/: \/gx_ :>\/E—\/§x=\/§x:>\/ﬁ=\/§x+\/§x:>x=\/§\/f/§
\/— \/g_ \/1_5 _\/1_5+\/E—\/E_ \/E

V3442 V32 B2

/3 x

J2
KayaObr: A
182. D nykrecinen ABC ymOyphIIbIHBIH Ka3bIKThIFbIHA, C TiK OYpHIITHI TeOeciHe
nepreHukysp Tycipinres. Erep AB = a, BC = b, CD = ¢ 6oxnca, onna D HykTeciHeH
YIIOYPBIIITHIH THIOTEHY3aChlHA JICHIHT1 apa KalIbIKTHIKTHI TAOBIHbI3.

b4
A) 1’bz'i'(: —g.
2
B) vb® +c? _b
a
C) va® -b*+c?.

4
D) ,[b? —¢? +Z‘—4.

E) va® +b*—c?.

[emryi:
— /aZ_bZ
[a2 K2
SA=1~b- a’ b’ =1.EC.a=EC-2¥& D"
2 2 a
2
2 2 2[42 2
:EDZ—ECZ+DC2_(b—Vab] +C2:b(a—2—b)+C2
a a
4 4 4
:bz—b—+c =b? +cz—b—2:EC= b*+c —b—2
a’ a a
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KayaOs1: A
183. ABC ymbypsimbiaaa: AC = BC = 10, £B = 30°. YmOypbIi >ka3bIKThIFbIHA
nepneHaukyisip Ty3y BD = 5 ten GonceiH. AC Ty3yimMmeH D HykTeciHe neHiHri apa
KAIIBIKTHIKTHI TAOBIHBI3.
A) 5+/5 .
B) 7+/3.
C) 10.
D) 543.
E) 10-/5.
Memnryi:

EB =10c0s30° =10-§ ~5J3

ED = JEB? + DB? =(5v3 +5? =10

Kayabsr: C
184. Kenewmi %1‘[ cM® TeH map KoHycKa imrreii chi3pirran. Koryc OuikTiri 3cm
0oJca,KkeIeMiH ecenTeHep.
A) 3t cem3
B) 41 cm3
C) 4V3 wemd
D) 3v2 1 cm®

E) 2v/3m cm®
Hlemryi:
4
Viap = 5 TIr
25,

"=21F2R

2-%-h-2R 3.9R

= =
2l + 2R 2l + 2R
= 2l+2R=6R=>1=2R
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{ l=2R { | =2R
I?=R*+h* " |?=R*+43?

= (2R)2=R?+9 = R2=3 = R=+3cm

1 1 2
Vionye = §T[R2h = §1T(\/§) -3 =3mcm?

2R

Kayaosi: A
185. Tmiki skoHe CHIPTKBI OETTEPiHIH paanychl 3¢M,6CM OOJATHIH KYBIC AP KOJEMiH
€CenTeHIep.
A) 252mtem3
B) 150t cm3
C) 1891 cm3
D) 1631 cm3
E) 1521 cm3
[Memyi:
R=3cm;R=6cm V,,, =?
— _4 3 4 3
Vmap —VR—VI-—§1T'6 —§1T'3

4 41 - 189
= 3m(216 —27) = ——— = 252n

/[

XKayabsr: A
186. Tik OypwIITHI MapajuIeNeNUNeaTiH TabaHbl - KBaapar. TaOaHBIHBIH IUaroHaii
apKbUIbl TabaH >Ka3bIKTHIFBIMEH 45° Oypblll KacaWThIH KUMa KypriziireH. Erep
napajuiesienune exmemaepi 2 cm, 2 cm, 4 cm 6071ca, KAMAaHBIH ayIaHbl HETe TCH?
A)4.
B) 4++/2.
C) 2++/2.
D) 4—+/2.
E) 24/2.
Memnryi:

K= =2V2T 2 2= h= (2] +(V2f -2

S:%dh:%-Zﬁ-Z:Zﬁ
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Kayabwr: E

187. Ilpu3manbl TabaHbI - paguychl 6 OOJIATBIH JMOHTEJIEKKE IMTEH CHI3BUIFAH ITYPHIC
yoypsit, an Oyitip 6errepi - kBagpar. [IpuzMaHbIH KejeMi Here TeH?

A) 480.
B) 496.
C) 336.
D) 524.
E) 486.
Hlemnryi:
rodbc_ @ _a o . 63
48, , 3. B3
4
v—sh— 33 aen_ 33 (63 .6v3 486
4 4
|
|
|
b
|
|
| *
a
a,"‘/ h a
.7 R=6T--Ix_
a

XKayabwr: E

188. LlunuHapiH TabaHbIHAAFbI INEHOEPi KHAaThIH Ty3y Tabanaapbiver 60° xacar,
ocTeH 5 cM KambIKThIKTa. Erep TabannbiH paguycel 13 cm Gosca, iunuHAp OUIKTITiH
TaOBIHBI3.

A) 24cm
B) 34cm

C) 24V3cm
D) 28cm

E) 42cm
[emryi:

x = AE = /132 — 52 = 12

AB =2x=2-12=24cm

tg60° =

BC
AB
77
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h = 24tg60° = 24+/3 cm

- N
= - N
78
N
e mm— e ———_-D=a

oA
- N

o

1

1

—-- T

I

1

1

|

l

\

N
Ry

________

N4
*r

h5
4

<
\

Kaya6sr: C

189. IyphIiC TOPTOYPHIIITH TUPAMHUIAHBIH JUATOHAABIK KHMAachl TAOAHBIMEH TEH
nramansl. Erep oHbIH Oyiip KBIpBI 5 ke TeH 0oJica,TMpaMuIaHbIH TabaH ayJaHbIH
TaOBIHIAP.
A) 12
B) 13
C) 10
D) 10v2
E) 123
[emyi:
d2 =a2+a% >d=+2a

54+5++2a 10++2a
P="" "7
STaGaH = Srcuma
SaBcD = SaEDB

. :\/10+\/7a<10+\/7a_\/§a><10+\/§a_5)2

2 2 2
, |10 +vZa (10 —vZa\ (VZa\’
- )
_102—(\/§a)2.2a2

a4-

4 4
= 16a* = 2a%(100 — 2a?)
= 16a* = 200a? — 4a*
= 16a* + 4a* = 200a?
= 20a* = 200a?
=>S=2a’=10

78  TYCIDKAH KAUPAT 87753069355 it Jita@iT


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

INKBT MATEMATUKA 2019

Kayaowr:C
190. Ilpu3manblH TabaHBIHAA >KAaTKAaH YIIOYpPHIITHIH Oip KaObIprackl 2 M, ai
KairaHgapsl 3 M-re TeH. [Ipu3manbiy Oyiip Keipsl 8 M. Ockl mpu3Ma MeH Kesemaepi
Oipaeit KyOTBIH KBIPBIH TaOBIHBI3.
A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 24/2.
E) 44/2.
enryi:

h =3 -12 =\8=22
vnsthzé-z-zﬁ.szleﬁ

1

1o CAVINE
vn=vK=1eﬁ=a3:>a3=24-22=22:>a=[22j =22 =42 =22
|
|
i
|
|
- |hes
/k
/,?:’_111——\\32\
) 3
XKayabsr: D

191. Konyc 6wmikTiri 12, an »xacaymbicel 13-ke TeH. KoHycThIH Oyiiip OeTiHIH ayJaHbIH
€CENTEeHI3.

A) 12r.

B) 13rx.

C) 15x.

D) 24r.

E) 657.

Memnryi:

Sss =al=7-JI*-h?* .1 =7-413* -12° .13=657
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Kayaosr1: E
192. A(1; 1) xxone B(—1; —1) HykTenepiHiH apa KallbIKTHIFbIH TaOBIHBI3.
A) V2
B) 4
01
D) 23
E) 2v2
[emyi:
AB=(-1-1)2+(-1-1)2=2V2

Kaya6si: E
193. Erep A(1;-2) xxone B(2;4) 6osica,onna AB BEKTOPBIH OipITiK BEKTOpIIAp
OOUBIHIIIA KIKTEHI3.
A) i—6j
B) 3i — 2j
C) —i—6j
D)i+ 6j
E) 3i + 2j
enryi:
-
AB=2-1;4—-(-2)=(1;6) =i+ 6j
Kaya6si: D
194. Temenperi OepinreH TY3yJIepIiH IMIiHACTI Mapajuieib TY3yJIepAiH TeHIeYiH
TaOBIHIAP.
ly=3x—-5 2.y=§+6 3.y=% 4.y=§ S5.y=-3x+2
A)1;2
B)1;5
01,23
D) 3;4;5
E)2;3;4
Memryi:
l.y=3x—-5=k; =3; by = =5

X 1

6+ 1 1
X 1
4.y=§$k4=§} b4=0

=2) 13 Il (4).
Kaya6s1:E

195. M nykreci PK kecinnicinne xxateip, PM:MK=2:1. P(6;3) sxone M (14;9) 6onca, K
HYKTECIHIH KOOPJAUHATAChIH TaOBIHBI3.
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A) (2:4)
B) (2;5)
C) (18;12)
D) (18:0)
E) (18;10)
[Hemryi:
6+ 2X
=14
x=18
(6+2x;3+2yJ:(14;9):> 1+2 N
1+2 142 3+2y_9 y=12
1+2
y
K(x:y)
M(14;9)
P(6;3)
X
o)

Kayaosr: C

196. ABC ymbypsi tedenepi A(-2;3), B(3;-4), C(1;2) 6onca, A TebeciHiH
MEIHAHACHIHBIH Y3bIHIBIFBIH TAOBIHBI3.

A) 4

B) 4+/2

C)2

D)5

E)3

[lemyi:

M (x; y)=(?;%)=(2;—1): AM =/(-2-2) +(3—(-1)} =442
-
A(2:3)

Xé{(m) ;

ONA

B(3;-4)

Kayabs1: B
197. Koopaunar 6acel AM kecinmicia Kak Oeneni. A(4;4) 6onca M HYKTeCIHIH
KOOpPJIMHATACHIH TaOBIHBI3.
A) (4:-4)
B) (1,0)
C) (2;5)
D) (5:2)
E) (3;3)
[emryi:
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4%":0:x=—4;4$2y=0:» y=—4=>M(-4;-4)
KayaOwr: A
198. M(-1;-3) HyKTeCiHEH jKoHE KOOPAMHAT OachiHAH Oip/eii KalIbIKTHIKTa
OpHAJACKAH OpJIMHATA OCIHJETI HYKTEHIHIH KOOPANHATACHIH TaOBIHBI3.
A) (1;3)
B) (-1;3)
C) (-1;-3)
5
D) | 0;——
(o3
E) (1;-3)
[Hemryi:
[ON| =|MN| = /(0-0) +(y—0) =y(y+3) +(0-(-1))
=y =y’ +6y+9+1=6y=-10=>y =—§:> N(O;—gj
Ty
0(0;0)
i X
/’ N(O;y)
M(-1;-3)|
Kayaosi: D
199. A(1;2) B(7;10) AB xecinmicin 1:3 kaTbIHachIH/1a OOJIETIH HYKTEHIHIH
KOOPIMHATACHIH TaOBIHBI3.
A) (2;:4)
B) (2,5;4)
C) (3:4)
D) (4;4)
E) (5:4)
[Hemryi:
(x y):(xl+/1x2 Yy +/1sz:(7+3-1;10+3-2j:(2’5;4)
1+ 4 1+4 1+3 1+3
Kayabs1: B

200. A(2;0;0;), B(0;0;0), C(0;2;0), B1(0;0;2) ABCDA;B1C1D; xyObIHBIH TOOCTEDI
6osca,C1D BEeKTOPBIHBIH KOOPIUHATACHIH TAOBIHBI3.

A) (2;0;2)

B) (1,0;1)

C) (1,0;-1)

D) (2,0;-2)

E) (-1,0;1)

Memnryi:

C,D=(2-0;2-20-2)=(2,0;-2)
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B1(0;0;2) C1(0;2;2)

B(0;0;0) /// y
C(0;2;0)

|
I
’/A(z;o;O) ! D(2;2;0)

Kayabwr: D
201. Koopaunat 6ackl apKbUIbl ©TCTiH koHE HeHTpi P(2;-4;1) GonaTeiH cdhepaHbIH
TEHJICYIH KOPCETIHI3.
A) X2+y*+7°=0
B) x*+y*+z°-1=0
C) X°+y?+7%-x=0
D) x*+y*+7°+8y=0
E) x*+y*+72%-4x+8y-22=0
enryi:
R?=(2-0) +(-4-0f +(1-0) =21
(x=xF+(y=vy,V+(z-2) =R*=(x-2f +(y+4) +(z-1f =21
=X —4X+4+y* +8y+16+2°-2z+1=21

=X*+y?+2°-4x+8y-2z=0
Kaya6ni: E

202. AC {4;10} sxone AM {-3;-1}. M uykteci BC BeKTOpHIHbIH OpTachl 6onca, BA
BEKTOPBIH TaOBIHBI3.
A) {24}
B) {3;7}
C) {10;12}
D) {0;1}
E) {0;2}
enryi:
4+X
— =3 (x=-10 .
= { = B(-10;-12) = BA=(0—(~10);0—(-12))=(1012)
10+y _ 1 2
2

B(x;y)

XKayabsr: C
203. ABC ymoypsimisiabiH To0enepi A(-2;3), B(3;-4),C(1;2)001ca, MearaHatapbIHbIH
KHUBUIBICY HYKTECIHIH KOOPJAUHATACHIH TaOBIHBI3.
A) (2:1)
B) (2;0)
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C) (2:3)
D) (1,2)
2 1
E) (5'5}
[Hemryi:
M (x y)z(—2+33+1;3+(—34)+2j=@;3

Kayabwr: E

204. G=3m+2k xone b =M+5K BeKTOpIAp apaCHIHAAFHI OYPHILITH TAOBIHBI3,
MyHIarsl M sxoHe K Gipiik BekTOpIap.
A) 30°
B) 45°
C) 60°
D) 15°
E) 90°
Hlemnryi:

a-b

—

b

2)-5)  3+10 2

(3 .
T 9141125 132 2 = 0=

cosd =

A

KayaOb1: B
205. G=M+K sxone b =mM—K BekTOpIap apackiHarsl OYPHITHI TAOBIHBI3,
MyHarbl M xoHe K 6iprik BekTopiap.
A) 30°
B) 45°
C) 60°
D) 15°
E) 90°
H_[emyi'

_ (1) @-1) _1-1_
cosd = ‘a-* «/_«/_ 2 =0=60=90°

b

Kayabsr: E

é: 6 BeKTOpHapBI KeHeCi H_IapTTapI[BI KaHaFaTTaHI[BIpaI[BI
+b+C=0 ‘a =1 ‘b‘—4 ‘c | =5. Ecenrrenis: bc +ab +ca.
A) 25

B) 24

C)-25

D) -24

E) -21

Memnryi:

. — 2 —2 -2 =2
a+b +6=0:(a’+b+6) =0 =a +b +c +2
—1+16+25+2a-b+2b-C+2ac =0 = 2(@-b +
—3d-b+b-c+ac=-21

ab
b-¢

Kayaosr: E
207. |é|=3, ‘5‘ =2 Gosica, a+b xome A—b BekTOpMAPHIHBIH CKAISAP KOOSHTIHIICIH

TaOBIHBI3.
A)5
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B) 6
C) 4
D)8
E)1
emnryi:
— — -2 -2
(a+6)a-6)=a —b =9-4=5
—1+16+25+23.b+20-C+2aC =0 = 2(a-b +b -C + ¢ )= —42
—ad-b+b-c+ac=-21
KayaOwr: A
208. A(3; - 1;1), B(1; - 1; 3), C(3;1; - 1) ymOypsiutsiH Tebenepi 6oica, £ ABC
OYpBILIBIH TAOBIHBI3.
A) 45°
B) 90°
C) 30°
D) 60°
E)120°
enryi:
BA=(3-1-1+11-3)=(2,0-2)
BC = (3-11+1-1-3)=(2,2,-4)
BA-BC _ (20;-2)-(2,2,-4)
‘ETA‘-‘%‘ J4+0+4-J4+4+16

CoSZABC =

_ 44048 _ 12 =m=@:4ABC=3O°
2J2.246 412 4 2

XKayabsr: C

209. DABC nypsic Tetpasap. AB xone DC BexTopmapbIHbIH ckansp KoOeHTiHmICIH
TaOBIHBI3.

A)0

B) 4

C)2

D)5

E)6

Memnryi:

AB L DC = AB-DC =0

Kayaos: A
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210. |§| =2, ‘6‘ =3, apaceiarsl Gypsimst 120° Goinca, (28 +3b )(d—b ) ckamsp

KOOENTIHAICIH TAOBIHBI3.
A) -2

B) -22

C)-12

D) -8

E)8

emnryi:

- -

coseza—b:>a-BzcosH-‘a‘-‘B‘:coﬂZO" -2-3:6-[—3:—3

—| |-

al-b

(a+3bfa-b)=2a" -2a-b+3a-b-3b =2a +a-b-3 =2-4-3-27=-22
KayaOs1: B

211. a(1;2;3;) sexropern M (1;1;0), N (1;0;1), P (0;1;1) BekTOpPIAPHI APKBLIEI
JKIKTEHIS.
A) n+p
B) i+3p
C)n-p
D) i+2p
E) i-2p
Memnryi:

X+y=1 Xx+y=1 x=0
a(1;2;3)= x(LL,0)+ y(1;0:1)+ 2(01) = {x + 7 =2 = {x—y=—1=1y =1

y+z=3 y+z=3 72=2
a(;2;3)=n+2p

Kayabs1:D

212. A(2;0;0;), B(0;0;0), C(0;2;0), B1(0;0;2) ABCDA;B1C1D; xyObIHBIH TOOECTEDI
6osca, C1 HYKTECIHIH KOOPMHATAIAPbIH TAOBIHBI3.
A) (0;0;1)
B) (0;0;2)
C) (0;2;2)
D) (0:3;3)
E) (0;4;4)
emnryi:

B1(0;0;2) Ci(0;2;2)

B(0;0,0)| -~ C(0;2;0)

X " A@2;0:0) :

Kayaosr: C
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BIP HEMECE BIPHEIIE ’KAYABDBI BAP TECT TAIICBIPMAJIAPBI
(5/2,3 6/2,34 71234 8/1-7)

. 5 12 .. )
213. cog arcsin _E —arcco —1—3 OPHETIHIH MOHIH TaObIHAAP.

A) ~1
B) 2

. 5 12 . 5 12
CO§ arcsinf —— |—arccoy —— =C0§ —arcsin— —| r —arccos—
{ ( 13) { 13D { 13 ( 13D

=C0§ 7+ arcsini —arcCcos—
{ ( 13 1

{ | 5) { 12
—CO§ arcsin— (COo§ arcCos—
13
2
__ /1_(Ej .
13
214, ([ L4711 05]4[ 01
9 12 7 28

apanbIK
A) (-10,0)
B) (-10,-1)
C) (-10;20)
D) [-10;20]
E) (0;30)
[Hemryi:

Ty

6 17

13
12_5 ) (12Y
13 13 13

19

1,25 +(———j:(0,358—0,108)-1,6——=1e
7 28 25

215. arcsm(— Ej OPHET1HIH MOHIH aHBIKTaHBbI3.

12 .9 12
=—C0§ arcsin— —arccos—

3 13 13
. .5 . 12
—sinf arcsin— [sin| arccos—
13 13

1212 5 5

Kayabwr:A, G, H

—J : (0,358— 0,108) 1,6 — ]2'—2 OpHET1HIH MOHI KaTaThlH

(-10;20),[-10;20],(0;30)

XKayab6wr: C,D,E

A) MoHCI3
B) -1
1
C _
) 2
0 03
2
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m
Nt

N |-
N &

F)
emnryi:

x=—%e[—1;1]; x=—%<—1

. T .
arcsl n(— Ej MOHCI13

MATEMATHKA 2019

KayaoOn1: A

J2 o
216. tg| arcco - OpHETIHIH MOHI YIIIH AYPBIC TYKbIPBIM(-Aap)Abl aHBIKTAHbI3.

A) -1

N |-
N &

F) sin(— %) —-sinz

. T . T
G) cosmmE —sinz + cosE

H) 1
emnryi:

217 (7-6,35):6,5+9,9

7

V2 2
tg arcco —7 :tg 7[—8.I’CCOS7

(1,2 :36+1,2:0,25 —15j
16

A) (0;20)
B) (0;25)
C) (~10;20)
D) [-10;20]
E) (0;30)
[Hemryi:
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(7-635):65+99 __ 54 (0:05)[-10:20} (0:30)

1,2:36+1,2:O,25—1i :@
16) 24

XKayab6wr: B,D,E
7.4 3

(o,5:1,25+:17—11j-3
218. i -
15+~ |:18%
1310,

A) (10;50)
B) (-10;-1)
)

OPHETIHIH MOHI JKaTaThIH apaJIbIK

(0,5:1,25+;:1;1—13J-3
AR =32¢(10;50),[-10;50},(0;51)
(1,5+J:18
4)7°3

Kayao6wr: A,D,E
2109. tg(arcco{sin(arcco{— %DD OpHET1HIH MOHI YIIIiH JYPBIC TY>KBIPHIM

(-map)asl aHBIKTAHBI3.
A) -1

5

o B
2
D)

E)

N |-
N &

. T T .
F) sin—ctg——sinx
) 2 g3
G) comsin%—sin;wcos%

. T . T
H) —cos;:smz—smz+cosz

[Hemryi:

fweo{{ocn{ 1))
-faccof s 2]
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tg(arcco{a n— ]
tg(arccos—}

V3
3

tqZ
6
Kaya6s1:B, F

. 5 12 .. )
220. cog arcsin _E —arcco _E OPHETIHIH MOHIH TaOBIHBI3.

A) 0
B) -1
C) 1
o -1
13
o U
13
o o1
13
G) 2
H) 4
enryi:

. 5) 12
cog arcsin| —— |—arcco§ — ==
{ ( 13) { 13}

.5 12
=C0§ —arcsin— — +arccos—
13 13

.5 12
=C0§ —arcsin— — 7 +arcCos—
13 13

.5 .5
=C0g —arcsin— — +arcsin—
13 13

=cos(—7)=-1

-2
[3‘1 _\/:EJ 10,25

37 10,0925

100
A) (11;50)
B) (~10;-1)
C) (-10;10)
D) [-10;50]
E) (0;51)
[Hemryi:

XKaya6s1:B

221. +12,5-0,64 epHeriHiH MOHI )KaTaThIH apaJIbIK
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7

-2

(3-1— 1} 0,25
9

37 +12,5-0,64=11¢[-10;50],(0;51)
> 10,0925

100

222. [ ( 2 ——j \l( — )3] OpHETIHIH MOHIHEH YJIKeH CaH

A) —
B) —
)0
D)1
E) 4
Memnryi:

[mWJ2=%3%<1;%<4

272 4+5° .. . .
223. —+ 4,75 epHeriHiH MOHIHEH Killli caH
2

052-5-(-2)°+ (3}

A) 10

B) 9

C)0

D)1

E) 4

[Hemryi:

272 +5°

—+4,75=5=5>0,5>15>4

052-5-(-2)" +(§j

224. Tenaeyni MICIIHI3: |5— X| + |X —3| =
A) [3; +).

B) [3; 5].

C) (-»; 5].

D) [5; + ).

E) (3; 5).

F) [2; 4]

G) [0; 5]

H) [5; 10]

[Hemryi:

5-x=0

5—x+[x-3 = 2:‘ :‘X = xe[35]

AL X
3 5

Kayaosr: D,E

Kaya6sr1: D,E

Kaya6s1: C,D,E

XKayabsr1: B
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225. Tenpeyni meminis: ¥Y1+x +3¥1-x =a.

3
A) x==+[1-L
2

at-2

B) x=¢ 1—[
3a

3
C) x=31+2
V" 4

D) x=¥Y1+a+a”.

3 3
E) x=+ 1—( a j :
a—2

F)x:liﬂa.
G)x:l—va.

H)x:1+ﬂa.
Memnryi:

f.

l+x+¥Y1-x=a = (3\/1+x +3\/1—x)3 =al

= {r ) +3-{rxf Ymx+3-{Axf Yrx+ {i=x) =2’

—=1+x+31+x -i/l—x(§/1+x +?{/1—x)+1—X: a’

=331-x*-a+2=a*=¥1-x* =

3_ 3
= x° zl—(a?’azj =x== 1—(

226. Terneynep xyiiecin meminiz opi X° + y*; X* — y* epHeKTepiHiH MoHIH

TabbIHAAD :
{sz —3xy+y° =3

x? +2xy—2y° =6

A) (-7; 3).
B) (-6; 5).

C) (-4; 2).

D) (-10; 3).

E) (2; 1), (-2; -1).
F) 12.

G) 5.

H) 3.

[Hemryi:

2x* -3xy+y° =3
x?+2xy-2y° =6

-]

227. X* +x? + ax+b =0 renneyinin Ty6ipnepiniy 6ipeyi (1++/2) Tem,

X=2
y=1

{

X=-2
y=-1

=1-x"=
3a

a’-2

3
3aj

=x*+y>=5x*-y*=3

MYHJaFbI @, b — OyTiH caH. a, b canmapbia TaObIHBI3Z?

92  TYCIDKAH KAUPAT 87753069355

a®-2 ) (a3—2

XKayabs1:B

Kayaowr: E,G,H

UEEDA/N I X =P


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

IIKBT MATEMATHKA 2019
A) 2.
B) -8.
C) -4.
D) -5.
E) -3.
F) -7.
G) 0.
H) 6.
Memnryi:

x® +x° +ax+b:OL+ﬁ>(1+\/§)3+(1+\/§)2 +a(1+\/§)+b:0
:>(l+\/§)z<1+\/§+l)+a+a\/§+b:0 :>(3+2\/§X2+\/§)=—(a+b)—a\/§
= 6+3V2+4/2+4=—(a+b)-a2

a+b=-10 =7
=10+7V2=—(a+b)-a 2L2>{ {a

=
~av2=7/2 " |b=-3
XKaya6wri: E,F
228. TenaeyaiH menrmaepi YIIiH AYPhIC TYKBIPBIMIAP/IbI AaHBIKTAHBI3:
1 1 1
+— +— 5 =0
(x—4) 2(x*+3) x"—4x"+3x-12
A) X, =4; X, =-3.
B) x,=0; x, =-15.
C) x, =4; X, =-15.
D) x, =0; x, =-3.
E) x, =-3; x, =-15.
F) X +X, =1.
G) X, +X, =-15.
H) X, +X,=2,5.
emnryi:
1 1 1
+ + =
3(x—4) 2(x*+3) x*—4x*+3x-12
- 1 N 1 N 1 B
3(x-4) 2(x*+3) x*(x—4)+3(x-4)
1 1 1
= + +7 =0
3(x—4) 2(x*+3) (x*+3)x—4)
1/2(x2+3) 1/304) 1/6
= +— +7 =0
3(x-4) 2(x*+3) (x*+3)x—-4)
2 2 x=0
= 2x? +6+3x-12+6=0=2x" +3x=0=2x(2x+3)=0= 15
X=-1
Kayabwr: B,G
x>0
229. TeHciznikrep *yHeciH memnrimi 0oJa ajJaTblH caHaap: ) .
4x° +5x-6>0
A)0
B) -1
C)2
D)3
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E) 4
F) -6
G) -7
H) 8
emnryi:

x>0 x>0
=
4x2 +5x—6>0  |(4x-3)x+2)>0
X
>0 3 3
3=> x>0 x<2Ux>—=|=| —;+0
Xx<=—2Ux>= 4 4
4
3
= 2:348¢ (Z;+ooj.
Kaya6wr: C,D,E,H
230. Tenaeyai wenrinaep: 2Ctg(2x + %j + \/5 =0

A) x=—£—larcctg£+ﬁ;kez
3 2 2 2

B) x:iz—larcctgﬁJrﬁ;keZ
3 2 2 2

r 1 V2

C) x=———arcctg—+ﬁ;kez
3 2 2 2

7 1 NP'S

D) x=—+—-arcctg—+—;keZ
3 2 2 2

V2o ok

E) x=—£+1arcctg—+—,kez
3 2 2 2

J2

F) x:i£+1arcctg—+%;kez

7 1 V2

G) x:———arcctg—+ﬁ;kez
4 2 2

3
1 V2

H) x:£+—arcctg—+ﬁ;kez
3 4 2 2

emnryi:

20tg(2x+%j+\/§ =0

ctg(Zx +£j = —ﬁ
3 2

2X + % = arcctg(— %J + 7K

2x+%=7z—arcctgg+7zk

2x=2?”—arcctgg+ﬂk
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1 V2

x:z——arcctg—+ﬁ;kez
3 2 2 2

231. Tenpeyaix menriMi 00Jia aJlaThIH Kayari(-Tap)abl aHBIKTaHbI3:

L S
T T

co§ —+ X coy ——X

5(4 J {4 j

A) X:i%+2kﬂ';2kﬂ;kez

B) X=i%+2k7z;2k7z;kez

C) Xziz?ﬁ+2k7z;2k7z;kez

D) X = 72’+2k7r 2kmkeZ
T

E) X:E+2kﬂ;kﬂ;kez

F) X=i2§+2k7z;kez
G) x=2km;keZ
H) X=%+2k7r;kﬂ;kez

)
{—xjﬂzo xj
ofjeli)
of ol ol

T P/ T ..
COS—COSX +Sin—sIiNX + C0S—CO0SX —sin—sin X
4 4 4 4

H_[emyi

of ;o] ol
{

)3

—+

NG -b\é\ [N

—22 coszcosx—sinzsinx coszcosx+sin£sinx
4 4 4 4
2 2
Z-gcosx_Zﬁ[(gcosxj —[%sinx} J

1cosx = 1(cos2 X — sinzx)
2 2

COSX = COS> X —Sin®x
2c0s” X —Ccosx—1=0
(2cosx +1)cosx—1)=0

Kayaowr:C
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1
COSX = —E;cosx =1

COSX=—%—>X=i2§+2kﬂ';kEZ

cosx=1—->x=2krkezZ
Kayao6wr:C, F, G

232. Tenpeyai memrinaep: 2sin3xtg2x —tg2x —2sin3x+1=0
A) x:(—l)k£+k—”;x: 7 KT ez

6 3 8 2
«7 kr o 7 kr.
B) x=(-1)f =+ —;x==+-—:keZ
18 3 8 2
C) x:(—l)k£+k—”;x=z+k—”;kez

18 3’ 4 2
D) x= (-1 KTy Z KTy ez
3 37 2 2

E) x=(- 1)“’ k” x="1+ ¥ kez

4 2
F) x=(-1)-10° +60 k;x=225 +90k;k € Z
G) x=(-1)-60" +60°k;x =225 +90k;k e Z
H) x=(-1)-60" +60°k;x =225 +180°k;k € Z
Memnryi:

2sin3xtg2x —tg2x —2sin3x+1=0
tg2x(2sin3x —1)—(2sin3x—1)=0
(2sin3x —1)tg2x -1)=0

sin3x :%;thX =1

tg2x=1-> 2x:%+k7r

x=F kT
8 2
Kayabw1:B, F

233. Tenueyxi menrHaep: sin® X +sin®2x —sin?3x =0
kz
A x=(-1)Z+ % kez
) x=(-1' T+

B) x:£+k—”;k—ﬂ;kez
6 3 2

96  TYCIDKAH KAUPAT 87753069355 it JitaiT


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

INKBT MATEMATUKA 2019

E) x=(- 1)‘% KTz

;) x=(-1)-(-3 )+60kkeZ

G) x=(-1)-(-15)+90k;k e Z

H) x=(-1)-60 +60°k;keZ
Hlemnryi:

sin® X +sin”2x —sin®3x =0
1—cos2x N 1-cos4x 1-—cos6x
2 2 2
COS2X + C0S4X — cosbx =1
2C0S3XCOSX — 2c05°3x +1=1
cos3x(2cosx — 2c0s3x) =0
cos3x(cosx —cos3x)=0

cos3xsin2xsinx =0

COS3X = O—>x_£+k—ﬂ
6 3

sin2x:0—>x:k77Z

=0

sinx=0—->x=kr

o 72'+k7r kﬂk 7

6 3 2
Kayabw1:B
234. Tenaeynix mentimi 0oJa ajgaThiH xKayar(-Tap )bl aHBIKTaHbI3:
SiNX+sin2x+sin3X =1+ C0SX+ C0S2X

A) X:Z+2k7[;i2—7[+k72';(—1)kz+2k72';kEZ
2 3 6

B) X=£+k7z-;iz_ﬂ-+2kyz;(—1)kz+k72';kEZ
4 3 3

C) X=£+k7[;i2_ﬂ-+2k7[;(—1)k+1£+k72';kEZ
2 3 3

D) X:£+kﬂ-;i2_ﬂ-+2k7[;(—l)k£+k7l';kEZ
2 3 6

E) X:—Z+kﬂ';i2—ﬂ-+2k72';(—1)kz+k7r;kEZ
2 3 6

F) x=%+k7z;keZ

G) x:iz?”+2k7r;kez

H) X:(—l)k%+k7r;kez

Memnryi:
Sin X +sin2x+sin3x =1+C0SX+C0S2X
2sin2xcosx +sin2x = 2c0s” X + cosx sin2x(2cosx +1) = cosx(2cosx +1)

(2cosx +1)sin2x —cosx)=0
(2cosx +1)2sinxcosx —cosx)=0
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cosx(2cosx +1)2sinx—1)=0

1. 1
cosx=0;cosx=——;sinx==
2 2

T
cosx=0—>x:5+k7r

COSX=—£—>X=i2—ﬂ-+2k7r
2 3

sinx:l—>x:(—1)k£+k7r
2 6

235. Tenneyni menrinaep:

cos3x sin3x
C0S2X sin2x

A)x:k—ﬂ;kez
8

B) x=(—1)k%+k7r;kez

C) x=km;keN

D) x :k?”;k eN

E) x=2kz;keN

F) x =(—1)kk7r; keN

G) x=225+180k;ke Z
H) memrimi sx0K

Memnryi:

cos3x sin3x _ 0

COS2X Sin2x

cos3x _ sin3x

COS2X  sin2x

sin3xc0s2x —cos3xsin2x =0
sin(3x—x)=0—sin2x=0
2x=2kr >x=krkeZ

XKayab6w:D, F, G, H

X =Km;K € Z Gonrana Gactankel TeHIEy MOHCI3 00Ia/bl, COHIBIKTAH TEHAEYIIH

HIenrmi oK.

. . X
236. Tenaeynai meminaep: g
1+1tgx

A) X=i%+k7r; 2kzr;keZ
T

B) X=Z+k72'; kz;keZ

C) X:i%+k7r; 2km;k eZ

D) X:i%+k7z; kr:keZ
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E) X:i%+k7r; kr:keZ

F) X=i%+2k72; keZ

G) x=45 +180k;180°k;k e Z
H) x=270"+360k;k e Z
[Hemryi:

1-tgx —cos2x=0

1-tgx 1-tg°x
1+tgx  1+tg®x
(L1—tgx L+ tg°x) = (1— tgx)1+ tgx)?

(1-tgx)tgx=0
tgx=0—>x=krx

tgx=1—>x=%+k7z

XKayabw:B, G
237. Tenpeyni menrinaep: cosx +SinX +sinxcosx—1=0

A) X:i%+k7r; 2k keZ

B) x:J_errk—”; keZ
4 2

C) x=2+" 4 2krkeZ
374

D) x=22Z 4 2krkeZ
473

E) X:Zi£+kﬂ';kez
472

F) x=2+"% 4 2krkez
474

G) x=45 +180°k;180°k;k e Z
H) x=30"+45 +360°kik € Z
Hlemnryi:

cosx+SinX+sinxcosx =1

2(cosx +sinx)+2sinxcosx+1-1=2
2(cosx +sinx)+(cosx +sinx)’ —1=2
(cosx +sinx) +2(cosx+sinx)—3=0
(cosx +sinx +3)cosx +sinx—1)=0

cosx+sinx+3=0
cosx+sinx—1=0
cosx+sinx=1
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ﬁ(%cosx + gsin XJ =1

V2

T . T
COS—COSX+SiN—sinX = —
4 4 2

co{x—%} =g

x—Z=+" 4 2kr
4 4

X:Zi£+2kﬂ;kez
4 4

KayaOwr:F

238. Terneyai mermminaep: 1— 3sin2x —v1-3sin’2x =0
A) X= % keZ

B) x:i£+k—”; keZ
4 2

C)x=%+2kﬁ;kez
D) X=i%+2k7z;keZ
E)X=i%+k7z;kez

F) x:%+2k7r;kez

G) x=x45 +360k;k e Z
H) x=90k;k e Z
Menryi:

1—3sin2x = +/1—3sin?2x
(1-3sin2x)’ = (\/1— 3sin’ 2x)Z
1—6sin2x +9sin? 2x =1—3sin? 2x
12sin?2x—6sin2x =0
6sin2x(2sin2x—1)=0

sin2x:0—>2x:k7r—>x:k?ﬂ;kez

. 1 ) . N
sin2x = E ( Oerne memnrim, OacTanKel TCHIIKTI KaHaFaTTaHIBIPMaNIbI)

XKayabsr:A, H
239. Tenneyai memingep: Ig(1—sinx)—4lgcosx + Ig(L +sinx)=0

A) X:%+2k7r;—2?ﬂ+2k7r;kez

B) x=(—1)k%+k7z;kez
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C) X=2kﬂ;i2§+2kﬂ';kez
D) X=i%+2kﬂ;2kﬂ';kez

E) X=J_r7r+2k7z;i2?ﬂ-+2k7z;kez

F) x=60"+360k; -120" +360°k; k € Z

G) x=2km;keZ

H) x=430"+360'k; £120° + 360°k;k € Z
[Hemryi:
lg(L—sinx)—4lgcosx+Ig(L+sinx)=0
(1—sinx)1+sinx)

cos’ x
1-sin*x
cos’ x

cos’ x(cos’ x —1)=0
cos’ x#0—cos°x—1=0
cosx =+1
COSX = —1( KaHaraTTaHbIPMA/IbI)
cosx=1—->x=2km;keZ

Ig =lgl

=1-cos*x—cos’*x=0

240. Tenueyai menrinaep: Ig(sin X) - Ig(sin 2X) =0
A) X=%+2k7r;k eZ
B) x=2kz;keZ
C) Xziz?ﬂ-Jerﬁ;k e’

D) x:i%+2k7z;kez

E) x=t7+2kz;keZ
F) x=60"+360k; ke Z
G) x=1120 +360k;k e Z
H) x=360k;keZ
Hlemryi:
lg(sinx)—Ig(sin2x)=0
lg(sinx) = Ig(sin2x)
sinx =sin2x
sinX = 2sinXcosXx
sinx(2cosx—1)=0
sinx>0—>2cosx—1=0

cosx:%ax:i%+2k7z;kez

KayaOw1:G

T .
X = —a + 2k, K € Z 6onranna, sinx < 00onansl, COHALIKTAH 0ACTAIKBI TEHIEY

IIemIiMi;
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X:%+2k7r;keZ

Kayaosr:A, F

241. cosbx —cos4x = 0renneyinin [0;477] apanbiFrpiaaars! menMaepiin
KOCBHIHIBICHIH TaOBIHIAD.

A) 307

B) 31r

C) 32«

D) 337z

E) 34r

F) 357

G) 6120

H) 6300

[Hemryi:
cosbx—cos4x =0
sin4xsinx=0

sin4x:0—>4x:k7r—>x=k—”

Sin4x =0 TeHJeyiH IIeNly KeTKITIKTI

N
7

X = k_ﬂ- k=0,1,2,3,4,5,6,...16
4
0.7 7 21 3r 4r 5r br Tr 81
4 4 4 4 4 4 4 4 4
9 107 11x 122 13 14r 15z7 16rx
+ + + + + + =
4 4 4 4 4 4 4

+ _ﬂ. + 34
4
Kayab6sl:E, G

242. Tenzaeyai mienrinaep: (COSX —sin X{Ztgx + L) +2=0
COSX

A) X:%-l-kﬂ'; kez
27
B) X=?+2k7r;keZ

C) Xzi%[+k7z; keZ

D) x:k—”;keN
3

E) X:i%+2kﬂ'; kez

F) X=—%+kﬂ'; keZ

G) x=160" +360k;keZ
H) x=270"+360k;k e Z
Memnryi:

(cosx—sin x)(Ztgx+LJ+2 =0
COSX
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X
tg— =t - oMOebam aaTMacThIPyhl KOJIAAHBLIA B
5 py

1-t* 2t Y22t 1
2 2 2t 7 |+2=0
1+t° 1+t° ) 1-t° 1-t
1+t?
3t4+6t3+8t2—2t—3_0_>t1_it 1
L+2fi-t2) 3B

tg 5 — i tg 5 — _i
2 J3'72 3
—)X=i%+2k7r,k el
Kayao6sr:E, G
243. Tenaeyi merinaep: V2 (COSX +sin X)—th—Cth =0

k+1 7T T

A) x=(-1) E+Z+kﬁ;%+2kﬁ,kez

B) x=(—1)kz—%+kﬂ;%+2k7z,kez

6
C) x=(-1)Z+Zkrkez

6 4
D) x:(—l)k%+%+k7r,——+2k7z,kez

E) X:%+2k7t,keZ

F) x =45 +360°k,k € Z
G) x=(-1)30" +45 +180°k;k € Z
H) x :k—”;k eN
3
Menryi:
V2(cosx +sinx) = tgx + ctgx

J2(cosx +sinx)= 21X, COSX

COSX SinXx
1

Sin Xcosx

J2(cosx +sinx)=

sinx+cosx =t

t? = (sinx +cosx )’ =1+ 2sinxcosx
: t? -1
SinXxcosx =

N

t2 -1
Vot -2t -2=0
(t—\/EXﬁt2+2t+\/§):0
t=+2, V2t?+2t+/2=0,D<0,t ¢
SiNX +CosX = /2
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. T /A
sin xcosz+cosxsmz =1

sin(x+£] =1
4

x+ 2 =24 2kn
4 2

X=%+2k7[,kez

244, Tenzaeyai mIenIHaep: X*—2X+2— sin% =0

A) 0
B) 1
C) 3
D) 4
E) 5
F) 6
G) -1
H) -2
Hlemnryi:

X —2x+2-sinX =0
2
(x -1y +1—sin2-%:0
(x—1F +sin? 2 + cos 2 — 2sin X cos ™= =0
4 4 4
2
(x=1F +|sinZ —cos™ | =0
4 4
x-1=0

. X 7iX
Sin— —-cos— =0
4 4

245. Tenaeynep *KyHeciH HISHIIHAED:
sinx+siny =1
cosx+cosy =1

p/a X=mzx
X=——+mrx
A) 6 ; Vs
y=——+nrx
y=nz 6
X=2mp P
X==+2m
B) P, ; 2+ p;mnez
y=5%4mM v om
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T T
X:E'i'mﬂ' X:§+mﬂ'
C) ; ;
y:£+n72' y:Z-Fnﬂ'
3 2
T T
X:—€+m7z X:§+m72'
D) ; ;
3 6
T T
E) :
T T
6
V4 T
X=THMT |X=—o4mr
F) ;
y="rtnzr |y=-Z+nz
3 6
T T
X:€+mﬂ' X:§+m7Z'
G) :
T T
y==+nz |y==+nz
3
T V4
=—€+mﬂ' —§+mﬂ'
H) (nmeZz)
T T
y=——+nz =—Z+nrx
3
[Hemryi:

12

{SinXJrSiny:l © wrer {(sinx+8i”>’)2= —> cos(x—y)=0

cosx+cosy =1 (2) (cosx +cosy ) =

— x—y=i%+2k7z (3) —2-2L (sinx +sin y)—(cosx+cosy)=0

Zsinucos%—Zcosucosﬂ:O
2cos—Y[sinXtY _cosX Y |20
2 2 2
(3):cosx;2y¢0 . X4y X+Yy
>SN > —CO0S =0 >
sinuzcosX+y >tgx+y:1 >
2 2 2
XY T mr —— x+y="12mzx (4)
2 4 2

x—y:i£+2k7z
(@) | 2 _
x+y:%+2mn
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=2m
X P x:£+2mp
p ; 2 ; mneZ

y:§+2ﬂn y:2ﬂn

— Kayaon1:B

' ' sinx+siny=1
246. Tenneynep KyHeciH MIEHIiHIAEP:
COSX+COSYy = \/§

x =2 4 4kx
A) 6 keZ
y:%+2k7z
Xx=—2+4kz
B) 6 keZ
y=%+2k7r
x=2 1 akx
C) 6 keZ
V4
=——+2k
y 5 7
X:—£+4k7r
D) 6 keZ
V4
=——+2kz
y 6
X=+2 +4kr
E) keZ
Vs
=+—+2kz
y 6
x="12nx
F) 3 nkeZ
y:%+2k7r
x=30"+720k
€
y =30 +360°k
nkeZ

H x=60"+360"n
y =60 +360k
[Hemryi:
{sinx+siny:1 (sinx+siny)’ =1
—
cosX+cosy = /3 (cosx+cosyY :(\/5)2

{sin2 X+2sinxsiny +siny =1

—

COS? X+ 2C0OSXCOSY +COS* Y = (\/5)2

TenuikTepai e3apa Kocy
1+2sinxsiny+2cosxcosy+1=4
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cos(y +2kz)+cosy =~/3
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—

MATEMATHKA 2019
sinxsiny+cosxcosy=1—- cos(x—y)=1—> X—y =2kz
X =Y+ 2Kz GacTamnksl )KyHiere eHri3cek, MIbIFAThIHbI

siny =

cosy =

——>x—y:2k7z——>x=%+4k7z

x=" 1 akx
6

T
=—+2k
y 5 T

keZ

N |
N | &

— y:£+2k7r

247. Tenpeynep xyiecin meminaep ( X, Y -Tep oH cyiip OypseImrap)

sin(x—y)=

F)

G)

H)

[Hemryi:

107
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SIN{X

{cosx+y
X—y =30
X+ Yy =060

2x =90’
2y =30

x =45
y =15

248. Tenneynep xyiecin memminaep ( X, Y -Tep oH cyiip OypeImrap)

{tg(xw):J§

tg(x-y)=1

F)

G)

Xx=75"
H)
y =525

Memnryi:

{tg(x+ y)

tg(x—y)

108
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X+ Yy =60
X—Yy =45

2x =105
{Zy =15
X=525
{y =175
Kayabwr:A, F, G

BN £
SInX-siny =—
249. Tenneynep xKyHeciH menriHaep: 4

COSX-COSYy =
2k+m\) 7~ (m-2k 7 (2k+m
+ ,—+ TlkmeZ|—+
6 2 6 2
_(m—Zk)ﬁ}k’mez(n_(ka
2 4

4>|$|

Z

Y e N N Y R Y R

I8
+
7 N\
3
N
N
=~
Bl
~—
=
3
m
N

°Y)
~

e

N
\,E_/
L w
3
N
N
=~
B
N~—
=
3
m
N

+
VR
3
|
N
x~
B
Ne——
=~
3
m
N
VR
oy
+
VY
N
=~
N+
3
\'ﬁ—/

+
I/
=N
N
N
~
Bl
~
=
3
m
N
I/
Ny BN
+
I/
N
=~
+ N+
3
\,f_/b
+
I/
3
|
N
=
N
B
~—
=
3
m
N

S

T
~

Ay w|y AN w|[yY w|y
BN w(y
+
7~/ N DN
3
N
N
=~
N—
3
Ne—
=
3
m
N

+
VR
3
N
N
=~
B
%/
_7\—
3
m
N
\
+
VR
N
x~
N
uE
4
N\
3
N
N
~
B
¥:-/
=
3
m
N

V3

{?_>)> i {sinxsin Y +COSX-COSY = —

COsSX-cosy—sinx-siny=0

X—y=i%+2kp,kez (3)

x+y=%+2m7z,mez (4)

X=£+(2k+mjp,kez X=£+[2k+mjp,kez
3 2 6 2
r

y:£+(m_2kjﬂ';k'mez y= +(m_2k)ﬂ';k,mez
6 2 3 2

250. Tenaey menriMaepiHiH KOOSUTIHIICIHIH MOHI JKaTaThIH apallbIKTap/IbI
aHBIKTAHIAP: <X2 —5x+6K3x—7=0

A) (0;2)

B) (2,5)

c) (0;12)

D) (-12)

Kayabs1:A
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F) (2 56)
G) (2;52)
H) (2;100)
emnryi:
3Xx=7>0
Q2—5x+6 3X—7=0={x*-5x+6=0
3x=7=0
xzz xzz
3 7 7
= {(x-2)x-3)=0={x=23= x=5i3=23=7
7 7
X=— X=—
3 3
Kayabwr: C,F,G,H
X 4
3%-2)=— . .
251. 9 TeHneysep KyHeciH Ienrimi (X; y) 0oica, |096(X—1)+ |Og4(y —1)
X+y=4
OPHETIHIH MOHI JKaTaThIH apaJIbIKTapAbl aHBIKTAHIAP.
A) (0;2)
B) (25)
C) (0:12)
D) (-12)
E) (-2;1)
F) (2;56)
G) (2;2)
H) (2;100)
emnryi:
=4-X =4-X =4-X
3-*-ZY=3,3 y . y . y .
_ 3* .2 =— 6*.24 =" 6 =
X+y=4. 9 9 9-16

= log,(x—1)+log,(y —1)=logs(2—1)+log,(2-1)=log,1+log,1=0

XKayabwr: D,E
252. {Oé‘rzysxrojtex ; 55X+(y),+2 TeHAeyJep KyHeciH menrimi (X; y) 6onca, X —2Y
epHerlHlH MOHI KaTaTbIH apajibIKTapAbl aHBIKTaHAap.
A) (0;2)
B) (2:5)
C) (012)
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4¥° _16"15 =0 47 = 47079 y? =2x-3
H = —
0’25x+0,5 _ O,5x+y+2 0’52(X+0,5) — 0’5><+y+2 2% +1= X+ Y+ 2

{y2:2x—3 {(x—1)2:2x—3 {x2—4x+4=0
= = =
y=x-1

_9f = X=2
:{(X 2 0:{ —x—2y=2-21=0
y=1

XKaya6sr: D,E.
108904¥) =100
253.

{fg(X— y)+(g(x+y)=2-(g5
logs X+ 109, Y — 2 epuerinin MoHI KaTaThIH apaJIbLIKTAPIbl aHBIKTAHIAP.
A) (0;2)

B) (2:5)
C) (0:12)
D) (-12)
E) (-2:1)
F) (2;56)
G) (2:2)
H) (2;100)
Hlemryi:
10M+9(+y) —100 X+y>0
= AO:
(9(x—y)+rg(x+y)=2-1g5 {X—y>0
10-109%¥) =100 x+y=10
- {fg(x— yNx+y)=rg20 {(X— yYx+y)=20

X+y=10 X=6
= = =logyx+log,y-2=1Ilog,6+l0og,4-2=1+1-2=0
X—-y=2 y=4

TEHJIeyJIep JKYHeCiH menrimi (X; y) Ooica,

Kaya6s1: D,E
o ~ [eg(x? —y?)-rg(x+y)=0,
254. Tenneynep KyHeciH MemiHi3: {zzwogz(xz*’yz) —20. '
A) (2:4)
B) (2-5)
©) (25)
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Hlemnryi:
y=log, x; (a>0,a=1);x>0.

Xz_yz

) oy =lg1 {x—yzl {x=y+1
+ = = )
4.2Iogz(x2+y2) :20 4(X2 +y2): 20 (y+1) + y2 :5

X=Yy+1 X=Yy+1 X=Yy+1
= = =
2y? +2y—4=0 |y’+y-2=0 |(y+2)y-1)=0
{x:y+1 {&:—L@:Z
= =
y,=-2y,=1 y,=-2;y,=1

(— l;—2) -0acTanKbl TEHICY/I KaHAFaTTaHIbIPMAIbI, (2;1) - OacTankel TCHACYI1

KaHaFraTTaH/IbIPa/IbI.
Kayabsr:H

255. Y11 oH caHIapIpIH KOCBIH/IBICH 8, €KiHII KOCBUIFBIII OipiHII KOCBUIFBIIITAH 2
ece apThIK. AJIFAIIKbI €Ki KOCBUIFBIIITHIH KyOTapbIHBIH KOCBIH/IBICHIHA 9 eceleHreH
YIIIHII CaHJbl KOCKAaHa IMIBIKKAH OPHEKTIH eH Killli MOHIH TaObIHbI3.

A) —54

B) —65

C) —98

D) —155

E) 54

F) 65

G) 98

H) 155

emnryi:
a+b+c=8 X+2X+c=8 [c=8-3x
a=X —=>qa=X =>qa=X
b =2x b =2x b =2x
= f(x)=x"+(2x)’ +9(8-3x) = f(x)=9x* —27x+72
= f'(x)=(9x* —27x+72) =27x* =27=0
=S X =1l x=-11=x=-1<0
= x=1- f(1)=9-1°-27-1+72=54
Kayaos1:E

256. 64 canbIH OipiHIIICI MEH EKIHIIICIHIH KBaJpaThlH KOCKaHAA €H Kilri
OOJIaThIHIAN €Til, €Ki KOCBUIFBIIIKA KIKTE€HI3 opi COJI Killll MOH/II TAOBIHBI3.

A) 3334
B) 30:64

112 TYCIIDKAH KAWPAT 87753069355  igdu4E. - Jr4@iT


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

IIKBT MATEMATHKA 2019
C) 32:32
D) 2048
E) 5400
F) 6050
G) 54:10
H) 44;20

[Hemryi:
X+Yy=064 y=64-X

j
=2 T IXP+yi . =7

X +y? )
min min

= x*+y? =x*+(64—x) = f(x)=2x"-128x+4096
= i(x)=(2x?~128x+4096) =4x—128=0
= 4x-128=0—>x=32—>y=32

. =32°+32°=2048
min

X* +y°

Kaya6s1:C,D
257. y = eX—l - X ¢ynkuusceiabH [0;2] KeciHIICIHIETI €H YIKEH KOHEe eH KilTi
MOH/IEpiH TaObIHBI3.
A) e
B) 2e
C) 3e
D) 5
E) 0
[Hemryi:

ylz(ex_l-{)=(ex_1j-x+ex_1-i

_eX—1 1

—eX Lx+1)=0= x=-1¢[0;2]
1(0)=e0 1.0=0;f(2)=e?"1.2=2

X4+eXT

Kayabw1: B,E
258. y = e, (0,5—x— 4X2) (QYHKIUACHIH GipcapbIHABIIBLIKKA 3€PTTEHIED KOHE
SKCTPEMYM/IAPHIH TAOBIHBI3.

S : N : :
A) (—OO;—Z U [0;+OO) — OipcapbIH/Ibl KEMIME, _Z;O — OipcapbIH/IbI ecneni

5 . . 5 . .
B) (—o0;—— |V [O;+oo) — GipcapbIH/IBI OCIIENi, _Z;O — GipcapbIHIBI KeMiMeTi

113  TYCIIDKAH KAWPAT 87753069355 ifgdy 4.t 9R4EiT


http://code-industry.net/
http://code-industry.net/

[IKBT MATEMATHKA 2019
[Hemryi:
y = (e (0,5—x—4x?))
y =) (05— x—4x?)+e**.(0,5—x—4x?)
y =2 .(0,5—x—4x*) +e”".(~1-8x)
y =e™*(1-2x—8x*—1-8x)
y =e>*(-8x?—10x)=0

y =-2xe""(4x+5)=0x = —%;0

- + -
s 0 X
4
Kayabb1:A,D
X3 + X
259. y = (YHKIUSCBIHBIH TYBIHJBICHIH TaOBIHBI3.
X* +4x? -1
A) f(x ) A
(¢ -1f

X' —4x% +1

B) f'(X):W

C) f'( x +4x° +1

(x; + le _ (3 + xJ(x? =1)— (x* + x)x? 1) _ (3x2 +1)x2 —1)— 2x(x* + x)
2 oy i

3x =3+ x2-1-2x"—2x? x*-4x*-1

- (x2 —1)2 - (x2 —1)2
Kaya6sr: D,E

260. f (X) = (7 - 3X)3 ¢bynkuus rpaduriniyg Y =1 Ty3yiMeH KHBUIBICY HYKTECIHIH
abcruccacsl xp 0oJica, GyHKIMAFA Xo HYKTECIHJIE KYPTi3UIreH xKaHama TeHAeYiH
Ka3BIHBI3.

A) y=-2x+19
B) y=-3x+19
C) y=—4x+19
D) y=-5x+19
E) y=-9x-19
F) y=-9x+19
G) y=9x+19
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H) y=-9x+19
[Hemryi:
{;(_)()1:(7_3)() = (7-3x) =1= x=2= X, =2
f(x)=1(2)=(7-3-2)' =
£ (x)=(7-3¢F) =-9(7- sx> = (k)= f'(2)=-9(7-3-2f =9
y=f(x )+ f(%)x=x%)=y=1-9(x-2) = y =—9x+19
XKayabs1:H
261. EcenTenis: -‘-9_4)(2 b 2 dx
5 3—2x%
A)3+\/§
B) 3—/3
C) 3+3°°
D) 3-3°°
E)2+\/§

Wemyi: [ (x)dx = F(Xt‘ _F(b)-Fla)

1 1
9-4x? — (3—2x)3+ 2x) (3—2x)2
= 3+2X+ dx
-([( 3—2x 3 2X J I{ 3-2x 3-2x ] !,‘[ N3- xj
=3x+x2—\/3—2xrcl) =3-1+12—\/3—2-1—(3~0+02—«/3—2-0):3+x/§

XKayabr:A,C
262. Hyxte Ty3y OoitbiMeH U(t) =Sint - COSt »KpUIIaMIBIFBIMEH KO3FAJIBII KEJIEII.

VA . . .
Hykre t = Z C yakbIT Me3eTiHie 3M K0J XYpAl. HyKTeH1H KO3FaabiC 3aHIbLIBIFbIH

JKa3bIHbI3.

A) S()—5c052t+3t+3
B) S(t)= ——coszt 3t+3
C) S(t):—%c052t+3t
D) S(t)= —1t+c052t+3
E) S(t)= 50032t+3

F) S(t)=- % 0s2t

G) S(t)=- % ost+3

H) S(t)=- % 0s2t +3
Memnryi:
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S(t)= [v(t)dt

ant. _ fsintoostdt - L [sinatat 1.1
v(t)=sint-cost = S(t) J'smtcostdt_z_[sttdt_ S5 cos2trc

=3 =—1-1c032t r+Cc=3
4 2 2 t="—
4
T 11 T
=S| = |=—=-=c0s2-—+c=3—>0+c=3=>c¢c=3
4 2 2 4

S(t)= —%cosZt +3
Kayaos1:H

1 2 /
263. J-9x 1-v3x+1 dX epHeriHiH MOHIHEH YJIKSH CaHap
0 3x+1

A) -2
B) -9
C) 0

j9x2—1—«/3x+1 dx_j (3x) -1*  V3x+1 dX:j (Bx+1)3x-1) 3x+1 ix
0 3x+1 ol 3x+1 3x+1 5 3x+1 (/3x+1)2

1 1 2 1
:I 3Xx—1- jdxzsi—x—g\/Sx+l

0 3x+1 2 3 0

2 2 .

_31 _1_34/3.1+1_ 3-0 _0_34/3.0+1 :§_1_£_(_gj:l_g:_l

2 3 2 3 2 3 3) 2 3 6

Kaya6s1:C,D

264. y =X’ —4xoHe Y = —|X| — 2 CBI3BIKTAPBIMEH HIEKTENITeH JKa3bIK (UTYpaHbIH

ayJaHbIH Ta6I>IHI:>I3.
A) 28t
3
B) 121
3
2
C —
)3
1
D —
)3

2
E) 3—
)3
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[Hemryi:

— y2 _

YEX T 422 X X -2=0= x=—11
y=—[x-2

3 2

szzi(_x_z_(xz_zl))dxzzi(_xz_ﬂz)dx:z(_%_%ﬂxj

3 2 3 2
_o L 3L o [0 30 50)]-2d
3 2 3 2 3

1
0

-1 1

5

fix) =x*-4

<> gx) =-x - 2

Kayabsr:H

265. a-HBIH KaH/1all MOHJEPiH/IE CHI3BIKTAPBIMEH IIEKTENTeH (DUTYPaHBIH aydaHbl

y=x>,y=0,x=a,a >0, 4-xe Tex Gonapl?
A) a=2
B) a=4
C) a=0,2
D)a=2l
2
E) a=24
F)azl1
2

G)a:21
6

H)a=2l
5

[lemryi:
a X4 a a4
5=IXwX=—— =2 =4=a=2
0 410 4
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10

I I ‘ 0 I {r=2‘
f(x)=x3/
KayaObr: A

266. Maccacsl m nene F(t) kyminig acepiner (F—HbIOTOH ece0iMeH)TY3yChI3bIKThI
KO3FaJIBIIN KeJIedl. m = 2 kT, F(t) =12t —8oHe t =3C yakbIT Me3eTiHAeT1
KbuTIamabiFel 10 m/c. JleHeH1H KbUIaMIbIFBIHBIH 3aH IbLUIBIFBIH JKa3bIHbI3.
A) v(t)=3t> -4t -5
B) v(t)=3t* +5t -5
C) v(t)=-3t* - 4t-5
D) v(t)=3t* +4t+5
E) v(t)=3t? +4t -5
F) v(t)=3t*—4t+5
G) v(t)=3t* -4t
H) v(t)=23t?+5t+5
emnryi:
F(t)=a(t)m
m=2 xke, =3¢, F(t)=12t—8 =a(t)m = a(t) = 6t — 4
= v(t)=[a(t)dt = [ (6t —4)dt = v(t) =3t* —4t +c =
t=3c,v(3)=10m/c=v(3)=3-3"-4-3+c=10 »>c=-5

Kayadsr: A
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M9OH MOTIHAI TECT TAIICBIPMAJIAPBI (5/1)

1-ECEIl
Cyperreriaeii wenbdep Gepiiren
1y
2 o }
& X
0 0 0 0 1
O >

1. [llenbep TeHACYyi:

A) (x—2f +(y-2) =4
B) (x+2)° +(y+2)° =4
C) (x+2) —(y+2) =4
D) (x+2)° +(y+2)

E) (x—2) +(y-2)
enyi:

(x=x ) +(y—¥,) =R?

(Xo; YO)= (2;2)’ R=2= (X_2)2 +(y

[l
NN

2. lllen6ep y3bIHIBIFBI:
A) 16z

B) 27

C) 4r

D) 87

E) »

[Hemryi:
C=2R=2x-2=4r

—2) =4

3. [llenOepMeH MIEKTENTeH TOHTeNEeKTIH ayAaHbl:

A) 16z

B) 4

C) 2x

D) 87

E) z
[Hemryi:
S=aR*=4r

Kayaon: A

Kayabwr:C

XKaya6s1:B

4. 1llenbep neHTpiHeH X +~/3y + 2 = 0 Ty3yiHe jeifinri apabik:

A) 2+4/3
2+/3

3
2+4/3

2

B)

C)
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E) 2-/3
[emryi:

d:|axo+by0+c| (%0:¥0)=(2:2) >d:‘2+2\/§+2‘:4+2\/§=2+\/§
Jal +b’ \/12 +(\/§)2 2

Kayabbr: A
5. bosuiran GemiKTiH ayJaHbI:

A) 057

S=a-tiaz—a_p
4

Kayaobwr:E

2-ECEIl
®ynkuus rpaduri Gepiaren

w

1. I'pacukke coiikec keneTiH QyHKIMS:
A) y= JXx=2+2

B) y=vx+2+2

C) y=-/x+2-2

D) y=~/x—2-2

E) y=—Vx—-2+2

Hlemnryi:

X=2
y=4JX-2-2=x-2=0=> 5
y=-
(6,0)ey=vx-2-2=y=46-2-2=0
Kayabs1:D

2. f (X) > 0 TeHcI3AiHIHIY MIemiMi:
A) (240)
B) (4+0)
C) (— 2;+oo)
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D) (3;+0)
E) (6;4+0)
X = 6
y=vx—2—2>o:>{ X 2>2:>{X> = X>6
Xx—2>0 X>2

Hemece Gepinren rpaduk apKbUIbI XKayanThl TaybI adyFa 00Ia bl

3. OYHKIWS TYBIHIBICHI:

A f/(X):z\/%

B) /(x)= Xl_z
1

C) f/(x)=

) (X) 2 X+ 2

g f/(X):_z\/%
1

2\ X+ 2

E) f'(x)=-
enyi:

e A L)
y_(x 2 zy_Z\/X—Z 2_2\/x—2

4. OyHKIUSHBIH ATFAIIKbl (QYHKIHACH:
3
A) F(x)= —%(X—Z)z —X+C

B) F(x)=§(x+2)§ —2X+C
)

C) F(x :g(x+2)§ +2X+C
3
2

D) F(x):_g(x_z) _2x+c

) F(x)=§(x—2)z—2x+c

F(x)=.J.(\/E—Z)jx=j(x—2);dx—2jdx:%(X—Z)g ~2x+C

5. OyHKIUSAHBIH Kepl (yHKIUACHL:
A) y=x"+4x+6

B) y=x*—-4x+6

C) y=x’+4x-6

D) y=x"-4x-6

E) y=-x*+4x+6

[Hemryi:

y="Xx—2-2—2% 5y 2=1/x-2

Kayaos1:E

Kayaob: A

Kayabs1:E
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=(y+2f=x-2=x=(y+2)f +2

X—=>Yy
y—>X

2 sy =(x+2f +2=> y=x* +4x+6

KayaObr: A
3-ECEIl
Mexkemenieri KbI3METKEPIIEPAiIH dPKaMChIChl KeM JiereH e Oip mIeT TiJiH MEHIepreH.
Omnapapiy 10-bI aFbUIIIBIH , 6-CBI HEMIC, 4-1 PpaHIry3, 4-€yi opi aFbUIIIBIH 9pi HEMIC, 3-
eyl opi aFbUIIIBIH 3pi (panIry3, 2-eyi opi HeMic opi (paHIiLy3 koHe Oipeyi OapbIK Y
TUIJI MEHI'€PreH.
1. Mekemese Helie KbI3METKep 6ap?
A) 10
B) 11
C) 12
D) 20
E) 24
enyi:
n=n(A)+n(H)+n(@)-n(ANH)-n(AN@)-n(H N®)+n(AN@NH)
=10+6+4-4-3-2+1=12

Aea 10

D

2. Hemteyi Tex 6ip Tinji FaHa MeHrepren?

A) 6

B) 7

C) 12

D) 5

E) 4

[Hemryi:
m=n-n(ANH)-n(AN®@)-n(HN®)+2(ANDNH)
=12-4-3-2+2=5

chI30ara KapaHbI3.

XKayaosr:C

Kaya6s1:D
3. Hemeyi Tek aFbUIMIBIH TUTIH FaHa MEHIepreH?
A) 6
B) 7
C)8
D) 5
E) 4
Mernryi:
m=10-6=4
cbI30ara KapaHsbI3.
XKayabsr:E
4. Hemreyi Tek HeMIC TUTIH FaHa MEHTepreH?
A) 6
B)1
C)O0
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D)5
E) 4
[Hemryi:
m=6-5=1
chI30ara KapaHbl3

Kaya6wi:B

5. Kesnelicok TanmanFan 6ip KbI3METKEPIiH YII TUIiAE 01Ty BIKTUMAJIBIFBIH
AHBIKTaHbI3.

1
A) =
)6
B) 1
C)O0

1
D) =
)8

1
E) —
)12
enyi:

m 1

no 12

Kayaosr:E

4-ECEII
0,1,2,3,4,5, 6 undpaapslHaH €Ki TaHOAIBI CaH KYPAaCTHIPBLIFaH.
1. Hemre exi TaHOAITBI CaH KypacThIpyFa 001aabI?

A) 90

B) 80

C) 36

D) 42

E) 24

enyi:
OHABIKTap OpHBI Bipiikrep opHbI
O-gen Oacka 1, 2, 3,4,5,6(0, 1, 2, 3, 4, 5 6
nupIapelHbIH ~ Ke3-KelreH | HugpliapblHbIH
Oipeyi Ke3-KeJreH Oipeyi

Tocin canbl 6 7

Kebeiity npunmmri OoiibiHma: 6-7 =42
Kaya6s1:D
2. lludpnapsl KaliTanaHOANTHIH €Ki TaHOAJIBI CAHHAH HEIIeYiH KypacThIpyFa 001a/1b1?

A) 90

B) 80

C) 36

D) 42

E) 24

Henyi:
OnppIKTap OpHBI bipiikrep opHBI
0-nen Oacka 1, 2, 3, 4, 5, 6 | OHABIKTap OpBIHFA KOWBLUIFaH
uudpiaapelHbIH  Ke3-KejdreH | nudpaan 6acka nudpraapab
Oipeyi Ke3-KenreH Oipeyi

Tocin canbl 6 6

Kebeiity npunmii Ooiibiama: 6-6 =36
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XKayabsr1:C
3. Hemre exi TaHOambI J)KyI caH KypacTeipyFa 0oaasi?
A) 20
B) 80
C) 36
D) 42
E) 24
enyi:
OHJIBIKTAp OPHBI bipiikTep opHbI
0-men Gacka 1, 2, 3, 4, 5, 6 | 0, 2, 4, 6 uudprapsHbIH
nupaapblHBIH ~ Ke3-KEJTeH | Ke3-KereH Oipeyi
Oipeyi
Tocin canbl 6 4
KebetiTy npunnumi 6olibiHIma: 6-4 =24
Kayabwr:E
4. Heme exi TaHOanbl TaK CaH KypacTbIipyFa 6onainl?
A) 20
B) 15
C) 18
D) 42
E) 24
Hlenyi:
OHJIBIKTap OpHBI bipnikTep opHbI
O-men Oacka 1, 2, 3, 4, 5, 6 | 1, 3, 5 undpaapeiHbIH
mUQpPIApBIHBIH  Ke3-KEeNreH | Ke3-KelreH Oipeyi
Oipeyi
Tocin canbl 6 3

Keoeiity npunimii Ooiibiamma: 6-3=18

XKayabs1:C
5. Ke3nelicok anbiHFaH caHHBIH HU(piapbl KalTalnanFaH ekl TaHOasbl caH 0oy
BIKTUMAJIIBIFBI KaHIIa?

1
A) =
)2
1
B) =
)4
1
C) =
)7
1
D) =
)8
1
42
[Hemryi:
_m_6_1
n 42 7

m = {11,22,33,44,55,66}
XKayabs1:C
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5-ECEII

BapnbIk xakTapbl Kok Tycke OosutraH arail Kyo e3apa TeH 6onatsiH 1000 kimkeHTai

KyOTapra OeJiHTeH.

1. bip xarbl FaHa OOSAIFaH KilIKEHTal KyOTap caHbl
A) 200

B) 155

C) 180

D) 420

E) 384

[emryi:

a®=1000=a=10

m=6(a—2) =6(10-2) =384

2. Exi xarbl FaHa OOsUTFaH KilIKeHTal KyoTap caHbl
A) 120

B) 96

C) 80

D) 85

E) 384

[emryi:

a®*=1000=a=10

m=12(a-2)=12(10-2)=96

3. Y sxarbl OOsUTFaH KillIKEHTail KyOTap caHbl
A) 12

B) 24

C) 80

D) 8

E) 10

[ermryi:

a®=1000=a=10

m=8

4. bostimaraH KillIKeHTal KyoTap caHbl
A) 512

B) 240

C) 80

D) 800

E) 100

[lemryi:

Kayaobwr:E

XKayabs1:B

Kayao6w1:D
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a’®=1000=a=10
m=(a-2) =(10-2) =8>=512
KayaoOn1: A
5. Kezneiicok anbiaran KyOTBIH KeM Jierenzie 0ip »xarbl 00suFaH 00Ty BIKTUMAJIBIFBI
A) 0512
B) 0,24
C) 0,384
D) 0,008
E) 0,488
[emryi:
a’®=1000=a=10
n=1000m=6(a—2) +12(a—2)+8=6-82+12-8+8=488
m 488

P=—=_—""-0,488
n 1000

Kayaos1:E
6-ECEII
Jlypbic anTeiOypseim OepiareH

E D

A B

1. JIypsic anThl OYphILITHIH TOOE HYKTEIEPiH KOJIAHbIN OAPIIBIFBI KaHIIIa BEKTOP
KYpacThIpyFa 0oJani?
A) 12
B) 24
C) 30
D) 16
E) 15
emnryi:
m n! n=6m=2 A2 __ e! _g _
A omm) Ao e

XKayabs1:C

2. Jlypbic anTel OYpHIITHIH TOOE HYKTEIIEPiH KOJIIAHBI OapibIFbl KaHIa KECiH Il
KypacTbIpyFa 60mazs1?
A) 12
B) 24
C) 30
D) 16
E) 15
[ermryi:
>Ci = @ __ 8 45
mi(n—m) 2(6-2) 2.4
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XKayabs1:E

3. LyphICc aiThl OYPBIITHIH TOOE HYKTEIEPIH KOJIAHbIN OapIIbIFhl KAHIIA YITOYPHIII
KypacTeIpyFa 6onaapi?
A) 12
B) 20
C) 30
D) 16
E) 15
{IIpaBubHEII OTBET } =B
[Hemryi:
6! 6!

m n! n=6;m=3 - -
Cr= ' = =— =20
A6-3) 33

>Cy
" mi(h-m) °

Kaya6wi:B
4. Erep nypbIc anThl OYpBINTHIH KaObIpFa Y3bIHABIFEI 2 00JICa OHBIH ay/IaHbI

A) 63
B) 3./3
C) 242
D) 1612
E) 15
Memnryi:
V3

S, =6S,=6-~——-a2=6-"~.22=6./3
4 4

&

Kayaon: A
5. Erep aypbIc antbl OYpBIIITHIH KaObIpFa Y3bIHABIFEI 4 00JICa, OCHI IYPHIC AJIThI
OYpBIIIKA CHIPTTAN CHI3BUIFAH MICHOSP/IIH qUaMeTpi KaHmia 00Japl?
A) 8
B) 4
C)6
D) 12
E) 16
emnryi:
a=R=4=D=8
Kayaoni: A

MA3MYHbI

BIP )KAYABBI BAP TECT TAIICBIPMAJIAPBI (5/1) oo 1
BIP HEMECE BIPHEIIE )XAYABbI AP TECT

TAIICBIPMAJIAPHBI (5/2,3 6/2,3,4 7/23,4  8/1-7)................ 87
MOH MOTIHAI TECT TAIICBIPMAJIAPBI (5/1).ccccviiiiiiiiieeen, 119
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